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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  هفتممرحلة ـ  دوازدهمسنجش 
)03/12/1403(  

  

 )دوازدهم( نسانياعلوم 
  

  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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مرحلة ه(نساني 
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a = قابل قب 4

 نظر را محاسبه
) f ( )− + −1 2

 )توسط

پذير باشد؛ بن ش

a =1 و ج 156

+ =6 1 47

) ( )= 47 452 
 )متوسط

ياضي و آمار
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a
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پس. ي نيستند

  . وي هستند

ل عبارت مورد
( ) (= + −4 2
مت: طح دشواري

بخش 3ها بر  م آن

6 با جملة اول  
  :ن كرد
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م: سطح دشواري
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سنجش
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نيز با هم برابرند

a
a

=
=   = −

4


 برد تابع مساوي
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؛ سط2، درس 2 

كه مجموع ارقام
 

ك دنبالة حسابي
را تعيينها  د آن

:آوريمدست مي

) =1 575
؛ س2، درس 2ل 

    
 

 .رست است
ز مختصات نقاط
ون شيب خط،

a نمودار تابع =

 محل تلاقي با م

فصل -) 1(مار 
 .رست است

و عضو منفي و ي
ها ن س مجموع آن

−
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a ،دامنه و باشد

a ،دامنه باشد

a = قابل قب −
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هستند ك 3رب 
   :اند از  عبارت

نظر تشكيل يك
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رياضي و آم(
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رياضي و آ( 
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مرحلة ه(نساني 
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a = − 6 5
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15ل از فروش 
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در 3گزينه  
طبق فرض

تعداد جملات

رياضي و آم(
در 1گزينه  

نمودار تابع

بنابراين خط

رياضي و آم(
در 4گزينه  

gبراي اينكه 

ضابطة تابع

رياضي و آ( 
در 2گزينه  

هزينة yاگر 

به اين ترتيب
با توجه به ن

س نقاط سربه(

با استفاده از

به اين ترتيب

درآمد حاصل
هزينة توليد
سود فروش

درآمد فروش
رياضي و آم(
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را تشكيل م gت 
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دست آوريم را به

مت: طح دشواري

را در mمقدار  

y عرض از مبدأ
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ي است؛ بنابراين

c=  = −3
  :يم

مت: طح دشواري
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1 2
a1 اختلاف مش

مت: طح دشواري

سنجش

yت  x= است

ص به gتابع ثابت 

 gدوعضوي اس ،
b = تابع ثابت 3

رت مورد نظر ر

؛ سط1، درس 2 

)و ) , )− 2  

y x b= − +
2ست؛ بنابراين 

صورت خط افقي

− 3
2
كني  محاسبه مي

؛ سط1، درس 2 

(dابي از رابطة 

d = 2 24
a3و= −18

  :كنيم مي

؛ سط2، درس 2 

    
 

 .رست است
صورت  هماني به

a  وb = ت 3

عيت، دامنة تابع
 a = 3و  1−

وانيم حاصل عبا

فصل -) 2(مار 
 .رست است

) نقاط  , )−2 

در تابع خطي  
)رابر با  اس 2−(

x ص ، نمودار به≤

ت مورد نظر را

فصل -) 2(مار 
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لات دنبالة حسا

a =3 24
=و جملة  24

دنباله را تعيين م

فصل -) 3(مار 
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در 2گزينه  
ضابطة تابع

=ازاي  به 1

در اين وضعي
ازاي پس به

تو اكنون مي

رياضي و آم(
در 4گزينه  

با مختصات

bدانيم  مي
مبدأ خط بر

≤ازاي  به 

حاصل عبارت

رياضي و آم(
در 1گزينه  .

مجموع جملا

با داشتن دو

جملة دوم د

رياضي و آم(
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  = −
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 و عرض آن يكس

خواهيم داشت 
=   

ax bx+ +2

 برابر با صفر است
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) + = −3 1 5

= 35  
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مرحلة ه(نساني 

 با اختلاف مشت

) )− =1 4 945

:كنيم تفاده مي

/2 5  

.بل قبول است
  :كنيم

  )شوار

باشد، طول) ني

fت  (x) = 

+cرأس سهمي
 y =  دلتا ،

  .ت

  .ست
  )متوسط

 . ريم

= − = −3 17

 )توسط

 دوازدهم؛ علوم ا

ل دنبالة حسابي



است) تعيين دلتا(

nين  = قا 21
خر را محاسبه ك

دش: طح دشواري

نمودار تابع هما

كنيم، تابع ثابت ن 

ها است كه اگر ر
شد و درمعادلة

 ( , )−2 است 3

) رأس , )1  اس
م: سطح دشواري

آور به دست مي

14

مت: طح دشواري

سنجش

ي متوالي تشكيل

(م از روش كلي 

في باشد؛ بنابراي
ها در قفسة آخ ب

؛ سط2، درس 2 

ن(بع اول و سوم 

f (x) جايگزين

ه ان محور طول
باش همي صفر مي

س سهمي، نقطة
Δ   .است =
Δ   .است =

Δ و مختصات
؛ س4، درس 2ل 

 نقاط مورد نظر

 . كنيمي

؛ سط1، درس 2 

    
 

 .رست است
هاي ها در قفسه 

عادلة درجة دوم

تواند منف ها نمي
وانيم تعداد كتاب

فصل -) 3(مار 
 .رست است

 روي نميساز رب

m  را در تابع)

f (x) =  هما
 عرض رأس سه

  :هانه
 است؛ زيرا رأس

2 است؛ زيرا 
24 است؛ زيرا 
=ست؛ زيرا  

فصل -) 1(آمار 
 .رست است

را در هر يك از

ت را محاسبه مي

فصل -) 2(مار 
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در 3گزينه  .
تعداد كتاب

براي حل مع

 تعداد قفسه
تو اكنون مي

رياضي و آم(
در 4گزينه  .1

اي اگر نقطه

mوقتي  =1

تابع ثابت 
آن است كه
بررسي گزين

نادرست) 1
نادرست) 2
نادرست) 3
درست اس) 4
رياضي و آ( 

در 1گزينه  .1
مقدار تابع ر

مقدار عبارت

رياضي و آم(
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y x= −   

y x= −  

y x= − 
  .ست

x y+2 3  

y mx=  

x− −2
3   

ي و تخيلي 
عران بـراي   
كـاربردش،  

سـفالگري،   
»  عباسـي 

ين تبـديل         

سـي نيـز    

  . است

ax b+ − 2

  .ابر است
x b− − 2 2

x− + ⎯2 2 2
yقادير ≤ اس 3

y − = 6 

m

( ,
x h

=−

−
+ ⎯⎯⎯3

− =  −2 

املاً جنبة ذهني
شـاع.  بازگشـت 

بقة كقـش و سـا  

بـافي، س ن قـالي   
رضا«سماعيل و 

يعـي و همچنـي

 به زبـان فارس

1(  

bx = − برابر 2
a

( )
 − =

−2 1
ها برحور عرض
b − = 2

xs y=−⎯⎯⎯→1

ن برد سهمي مق

y x= − +3 2

m باشد مي:  

)
(

−

−
⎯⎯→−

2
3

4
2 33

  :ريم

x ×= ⎯⎯2 23

ت دور شده و كا
گويي يي و واقع

با توجه به نق ل

هـايي چـون هنـر  
اس در دورة شاه» 

بيـان امـور طبي

بيش و   كم اما 

03/12/403هفتم 

bس آن يعني 
a2

a= −  =1
خورد سهمي و مح

sy ( )= − − 21
بنابراين. باشد مي

y+  = −6

m برابر  = − 2
3

) h+ = − 4

آور دست مي ا به

x×⎯→− =3 2

از واقعيت عراقي
گوي سوي حقيقت
غزلودند و قالب 

در نتيجـه، ه. ند  
»بهزاد«. ي يافت

درز، توصـيف و ب
  .دند

سزايي داشتند،
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مرحلة ه(نساني 

y با طول رأس =

= −2
عرض نقطة برخ

( )− − +2 1 2
ض رأس سهمي م

 )متوسط

x− +2 23
موازي با آن نيز

h = −2

  .شد
ها را  محور طول

x = −6 3
  )توسط

سبك عدند كه 
س ؛ پس بايد به 
بو هاي سياسي

  )ط

ر توجـه داشـتند
ويه رشد فراواني

مين پنـد و انـد
كر يد همراه مي

در ايران نقش بس
  .اند  داده

 و فنون ادبي

 دوازدهم؛ علوم ا

ax bx= +2

y  مقدارc با ع

  
=2 3

قدار تابع، عرض
م: سطح دشواري

ين شيب خط م

y = − 2
باش مي 3

ل برخورد آن با

3
مت: طح دشواري

شخيص داده بود
شود؛ ي نابود مي

ه ماعي و انتقاد
  .اد

متوسط: دشواري

ماري و انواع هنر
ي در دوران صفو

را بيشتر با مضام
ه و به زبان جدي

وذ زبان تركي د
ي علاقه نشان

 علوم

سنجش

+c با ضابطة 

y ax bx= +2

  .آوريمست مي

عني بيشترين مق
؛ س4، درس 2ل 

باشد، بنابراي مي 

xصورت  −2 23
ضابطة خط، محل

؛ سط3، درس 2 

ان قرن دهم تش
دي به سنن ادبي

مسائل اجتمه 
د  ميدان را نمي

؛ سطح د7درس 

  
و شاعري و معم
ب و خوشنويسي

  .خر هنرند
هاي خود ر روده

 به مضامين تازه
  :ا

د در ترويج و نفو
اند و به نوعي ه

    
 

 .رست است

ر تقارن سهمي

xا ضابطة  c+

 سهمي را به دس

منفي است، يع 
فصل -) 1(آمار 

 .رست است

−شده   داده 2
3

ص ط مورد نظر به
 y =  در ضا

فصل -) 1(مار 

 .رست است
شاعرا: ت عبارات

و با ادامة پايبند
زمند پرداختن به
ن بيشتر در اين

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

:هاي درست رت
صفوي به شعر و
ي، نقاشي، تذهيب

عباس، از مفاخ ه
 عهد صفوي سر

ثيلات كهنو تم
هات ساير عبارت

ن صفوي هرچند
ته يا شعر گفته

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1

معادلة محور

در سهمي با

عرض رأس

x2ضريب 

و آرياضي ( 
در 4گزينه  .1

شيب خط د

بنابراين خط
با قرار دادن

رياضي و آم(
 

در 4گزينه  .1
شكل درست
يافته است و
اين كار نياز
اجازة جولان

علوم و فنون(
در 2گزينه  .1

بررسي عبار
شاهان ص) ب

سازي شيشه
در دورة شاه

شاعران) پ
موضوعات و
شكل درست

شاهان) الف
كتاب نوشت

erv.ir
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شـتري از   

ضوابط شعر 

از / شـيري  
سـاير  [ني 

صبح، ظهـر  

 
  ]رة عرش

تـرين   مهـم 
» ها آي آدم

و از طـرف   
ره، جريـان   

و شـكلات      

هـاي ادبـي   
مون شـعر     

نويسندگي 
خـود را بـا   

صـورت   ـه    

هـاي بيش گروه

  .است» قي

  .است» ازي

ي در اصول و ض

هوشنگ گلش: ي
علي مؤذ: ششم
تنفس ص: ر آثار

 ]ي پهلوگرفته
سوي تاك، گوشوار

  ]خ و شيرين

م. شـد  تشر مـي 
آ«ر آن جا شعر 

  .  شد
د را ادامـه داد و

در ايـن دور. ـد    
ي، اجتمـاعي، مش

هـ كمـال جريـان   
 يافتنـد و مضـم

ستند كه تجربة ن
خارجي، ارتباط خ
هـا داده بـود، بـ

1(  

 كه طبقات و گ

وحشي بافق«به 
  .است» ي

بابافغاني شيرا

نظومه، تغييراتي
  . بخشيد

برة گمشدة راعي
ظهور، سفر ش/  ]

ساير[پور  ر امين
   ]اصر

پاي خون، كشتي
سبز، برآشفتن گيس

نامه، تلخ آب د، راه

منت» سخن«و » 
بود كه نيما در 

ر اين دوره آغاز
ه تدريج راه خود
 زمـان خـود شـ
مسـائل سياسـي

ه را بايـد دورة ك
هر شعر دسـت

ن و كساني هس
هاي خ ة داستان

ه تمـاعي بـه آن  

03/12/403هفتم 

باعث شد ري  
  

توضيح مربوط ب
صائب تبريزي«

ب«يح مربوط به 
  )ر

او در اين من. شد
ود، تكامليده ب

هاي دردار، ب ينه
]اره تا آن ستاره

قيصر: ي ناگهان
وري در شعر معا

بدوك، جاي پ: ر
صداي س: ساير آثار

ي بود يكي نبود

  .دانند  مي
»روزگار نو«نند 

1325ر تيرماه 
نيز در» و تغزلي

شده بود، به روع
هـاي ن جريـان  

ان، بيشتر بـه م

اين دوره.  است
ز گذشته به جوه

كسوتا ، پيش)ي
 خواندن ترجمة

اجت -ت سياسـي  

7 
 

مرحلة ه(نساني 

سرايان دربـار حه
.ي روي آورند

  )ط

، ت» هندي است
«ضيح مربوط به 

، توضي»هور است
ط و نسبتاً دشوار

تثبيت ش 1316 
 به افسانة او رسي

  )ط

1:(  
آي/  ]ها همسايه 

از اين ستا:  آثار
هاي  آفتاب، آيينه

دن، سنت و نوآو
   

ساير آثار[جاعي 
س[وي گرمارودي 

يكي: ساير آثار[ي 
(  

شعر كهنه و نو
خي نشريات مانن
 شاعران ايران د

شعر نو«.  يافت
شر) دورة دوم( 

تـرين ز گسـترده 
شاعران اين جريا

ماعي و سياسي
تر از هتر و هنري

(  

رة انقلاب اسلامي
ن بيگانه يان زبا

ي را كه تحولات

 دوازدهم؛ علوم ا

فتن طبقة مديح
ه شعر و شاعري

متوسط: دشواري

 عراقي و سبك
، توض»عري است

رقت معاني مشه
متوسط: دشواري

در سال» نوس
طه آغاز شده و

متوسط: دشواري

1(سؤال و گزينة 
:ساير آثار[مود 

ساير[ن هراتي 
در كوچة/  ]سبز

بال پريد نتز، بي
:»4«و  »3«، »2
سيد مهدي شج 
علي موسو سيد: ي

آبادي حمود دولت
)دشوار: دشواري

  :عر معاصر
 و جدال بر سر 

 نوگرايان در برخ
ة نويسندگان و
شعر سنتي رواج
كه از دورة قبل

از 1330و اوايل 
ش. يز رواج يافت

ه، همچنان اجتم
دوره، شاعران به

)دشوار: دشواري

دور(دهة شصت 
ز طريق دانستن
 تجربيات نويني

سنجش

دربار و از بين رف
عري شوند و به

؛ سطح د7درس 

حد واسط سبك
مضامين تازة شع
قت، ظرافت و ر

؛ سطح د7درس 

ققن«با سرايش 
ي را كه از مشروط

؛ سطح د7درس 

ده در صورت س
احمد محم: رجه

سلمان:  خورشيد
ي، دلاويزتر از س

فان در پراق، طو
2«هاي  ر گزينه

:ضيافت/ قيري 
خواب ارغواني/ يح 

محم: م سالخورده
؛ سطح د7درس 

هاي شع  از دوره
 درخشش نيما
عار نيما و ديگر

ولين كنگرةيل ا
ة نيما در كنار ش

ك» شعر نو تغزلي
و 1320در دهة 

عر نو حماسي ني
  .تند

شعر در اين دوره
در اين د. ب آورد
  .ست

؛ سطح د7درس 

نويسان د داستان
آنان از.  را دارند

ن حفظ كرده و

    
 

نبودن شعر به د
عي شعر و شاع

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است
  :د نادرست

عرش حسبك ش
وي خداوندگار م
شعرش از نظر د

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

رايي شعر نيما، ب
د كرد و تجددي

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

شد ان آثار مطرح
ته، مدار صفر در
ز، دري به خانة

ت در شب آفتابي
ستور زبان عشق
گان ساير آثار در

امين فق: پرملال
اسماعيل فصي: 62

شدة مردم سپري
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
هاي هركدام گي

ن دوره را دورة
در اين دوره، اشع
 اين دوره، تشكي
پس از آن، شيوة

ش«در اين دوره، 
ز تقويت شد و د
 اجتماعي يا شع
مردم توجه داشت

مسير عمدة ش: 
حساب يشين به 

 نقد اجتماعي اس
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
دگان موفق و د
ي قبل از انقلاب

ي جهاني اين فن
  .ضه كردند

www.sanjeshse

ن وابسته) ت
مردم، مدع

علوم و فنون(
در 3گزينه  .1

بررسي موار
س«عبارت  -
و«عبارت  -
ش«عبارت  -
فنونعلوم و (

در 3گزينه  .1
جريان نوگر
سنتي ايجاد

علوم و فنون(
در 1گزينه  .2

پديدآورندگا
سوخت  زمين
ن سبزآسما
ملاقات: آثار

روز دهم، دس
پديد آورندگ

دهكدة پ) 2
2زمستان ) 3
روزگار س) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
ويژگبررسي 
اين: دورة اول
د: دورة دوم

حادثة ادبي
را خواند و پ
د: دورة سوم

حكومت نيز
سمبوليسم

هاي م آرمان
دورة چهارم

هاي پي دوره
شترها بي آن

علوم و فنون(
در 2گزينه  .2

اغلب نويسند
هاي در سال
هاي پيشرفت

داستان عرض

erv.ir
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گ و عوالم 
كوشـيدند   

يـن بيـت،    

ن معنـا بـا      

  هميشه 
 غيراصلي؛ 
ين افكنـد،     

دلچسـب و    
پادشـاه  ) 1

ايي و ر زيب ـ 
براي  -ست 

ي همچون 

ي درخشان 
خواهـان،   - 

ي دوران جنگ
»گرانديشح د

هـا در اي ربرد آن   

راصـلي؛ در ايـن

، پشت سر هم، ه
معناي(ر رستم 

منـد را بـر زمـي

مـزة شـيرين، د 
: خسـرو  - 2) »

اغـراق در: غـراق 
شق شيريني اس

م و مرتبة عزيزي

اي سياره(ن زهره 
-1: مشـتري : ب

1(  

هاي رات حماسه
سندگان جناح

  

ـار رفتـه و كـار

  )قيد(درستي 
معنـاي غير(يق 

پيوسته، پياپي - 2
زال، پدرلقب  -2

تواند رستم تنوم

)1: شـيرين  - 1
خسرو و فرهاد«

اغ) / »و شـيرين  
كه عاش -  مگس

به مقام: هم شد

  )شوار

ني بودن همچون
ايهام تناسب/ » ت

  .)سب دارد

03/12/403هفتم 

  .است تر گ
 به ثبت خاطر

نويس«بل، طيف 
  

.جدد آغاز كرد
  )ر

كـ يقي خود بـه  

  .ست

  .شود ي
د دقيق، دقيقاً، به

راه، طري -2) لي

  )ر

2شراب، مي، باده 
2) معناي اصلي

افكن باشد و بت م

1: ايهام تناسب/ 
صلي؛ تناسب با 

فرهـاد و«ـب بـا   
 جهان، همچون

  .اند ام كرده
عزيز خوا( مصر 

دش: طح دشواري

 در زيبايي و نورا
جرئت و شجاعت«
تناسب» زهره«ژة ا
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مرحلة ه(نساني 

رنگ كمسل جوان 
همچنان» هبي

در مقاب .داختند
.معاصر بپردازند
يت خود را مج
ط و نسبتاً دشوار

در معناي حقي» 

  .ت

 

نيس» هام تناسب

چه ديده مير آن
درست و د -2) 

معناي اصل(قي 

ط و نسبتاً دشوار

ش - 1: مدام: ايهام/ 
م(نيرنگ، ترفند 

ف معشوق رستم

. /ندارد: ايهام/ » 
معناي غيراص(رو 

؛ تناسـب)غيراصلي
اي كه مردم ونه
شده و ازدحا مع 

عزيز -2باعزتّ 

؛ سط9درس  -) 

اي كه چهرة او ه
«مجاز از ...) هره 

 در اين معنا با وا

 دوازدهم؛ علوم ا

شصت، جايگاه نس
نويسان مذه تان

 اجتماعي پرد
 روحي انسان م

فعالي ان ايران، 
متوسط: دشواري

»)جهان، دنيا(م 

است» يشه، نيت

  .ت
)آسان: دشواري

ايه«يا » ايهام« 

ها، هر شده ديده 
)قامت راست(گي 

ر اصطلاح موسيق
  .)د

متوسط: دشواري

/» ت، پنجة دست
، مكر، فريب و ن

اين كه زلف: راق

»جهان، جهانيان
وقة فرهاد و خسر

معناي غ( ايران 
گو ؛ به )خسرو(ر 

او جم) ن زندگي
عزيز و گرامي، ب

  .ندارد: غراق
)3(و فنون ادبي 

ونه معشوق؛ به گ
ت ليك كو آن زه
عناي غيراصلي؛

سنجش

  :ها ساير گزينه
نويسي دهة ش ن

داست«گ، طيف 
فاهيم نوظهور

هاي ها و تناقض
 كانون نويسندگا

؛ سطح د7درس 

عالَم«و » )نگاه( 

صد، تصميم، اند
  .است» ت

است» ت، توانايي
؛ سطح د6درس 

ها داراي آراية ه

-2ها، ديدگان  
 و بدون خميدگ
مه، نوا، مقام در

تناسب دارد »)ي
د ؛ سطح9درس 

دست كف «جاز از 
حيله -1: ستان

اغر.) / سب دارد

مردم ج«مجاز از 
رين خانم، معشو
ويز، از پادشاهان

ممدوح شاعر) ي
مكان(ر در خانة 

ع -1: عزيز: يهام
اغ. / ندارد: ناسب
علوم و/  6درس 

خشندگي چهرة
در عبارت(» زهره

مع(سيارة مشتري 

    
 

ها در س ت عبارت
 شعر، در داستان
هاي پس از جنگ

اي مف  و يا پاره
ه نگر به تضاد زئي

ك يروزي انقلاب،
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
نظر«هاي  اژه و
  .ست

  :ها ر گزينه
قص«وم، مجاز از 

جرئت«مجاز از  
قدرت«مجاز از » 

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

يك از واژ ، هيچ
  :ها ر گزينه

چشم -1: ها يده
راست -1: ست
نغم -1: ره: سب

رهبري(دلالت «
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
مج» دست«: مجاز

دس: ايهام تناسب
تناس» رستم« با 
  .ت

  :ر ابيات
م» جهان«: مجاز

شير) 2) ي اصلي
خسروپرو - 2) ي

دلچسبي(شيريني 
اش بر ز شيريني

اي. / ندارد: مجاز
ايهام تن). / رسم

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

 در زيبايي و درخ
ز«: مجاز. / ست

س - 2) اي اصلي

www.sanjeshse

شكل درست
برخلاف) 1
ه در سال) 3

معنوي آن
با ديدي جز

پس از پي) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
در اين بيت

نيس» مجاز«
بررسي ساير

دو» سر« )1
»زهره«) 2
»دست«) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
در اين بيت،
بررسي ساير

ديد: ايهام) 2
راس: ايهام) 3
ايهام تنا) 4
«و » طريق«
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
م: »الف«بيت 
ا: »ت«بيت 

در اين معنا
است» اغراق«

بررسي ساير
م: »ب«بيت 
معناي(لذيذ 

معناي اصلي(
جذابيت و ش

مندي ا بهره
:»پ«بيت 

عزيز مصر بر
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
اغراق: اغراق

ا) در آسمان
معنا(خريدار 
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ي او جـاري   

سـت و آب    
: لعـل [. ست

سـت؛ امـا   
كنايـه از  ( 

  .ندارد: سب

مجـاز بـه    

 در معنـاي     
پنجـة  « از  

 كـار رفتـه   
» قلم«: هت

: يرشـباهت  

توز  ك؛ كينه

 دردمندي 

مردم «ز از 

لة درخـت  
اصـلي؛ در   

هـاي ي از اشـك   
  .رد

شـت جـاري اس
مندي از آن است 
ا» منـد شـدن   ه

»ـتن از كسـي  

ايهام تناس. / ندارد: ز
  )شوار

. /كار رفته است

ت، بـه ترتيـب
مجـاز» دسـت «

به» اي معشوق
ه علاقة غيرشباه

  .)ه است
مجاز به علاقـة غي

  .)كار رفته است

القلب، ناپاك سي

اغراق در شدت

مجاز» عالَم«: از

حكومت و سلسل
معنـاي غير(ده 

 )دشوار

1(  

جوشـد و سـيلي
ندار: هام تناسب

كه در بهش -كوثر 
 و خواهان بهره

علاقه«كنايه از  
دل برداشـ«ايي 

مجاز. /  كس است
وسط و نسبتاً دش

به ك» دنيا«زي 

با علاقة شـباهت» 
«:  غيـر شـباهت   

چهرة زيبا«جازي 
مجاز به. / ه است

به كار رفته» شته
م. /  كار رفته است

به ك» خن و كلام

قس -1: جود دارد

ا: اغراق) / دعايي
  .است) ن

مجا. / راق است

ح -2) تاك(گور 
شراب، مي، باد -

توسط و نسبتاً د

03/12/403هفتم 

ج ن در دل او مي
ايه/ » وجود دارد

اي كه جوي ك ه
ب معشوق بسته

»دل دربستن«
ربارة تركيب كنا

ك ي عاطفه بودن آن
متو: طح دشواري

 در معناي مجاز

»وانارغ«و » گل
مجاز به علاقـة 

ت، در معناي مج
به كار رفته» شوق
وشنوشتن و ن«ود 

به» دنيا«مجازي 
سخ«به جاي خود 

  )ر

ايهام وج» سيهل
  ].)ت

عبارت د. (ر باد
ميِ سرخ و گلگو

ها را بكشد، اغر ن

هاي انگ جير ميوه
-2) عناي اصلي

مت: طح دشواري
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مرحلة ه(نساني 

ه دريايي از خون
چه در جهان و ن

گونه  معشوق؛ به
دل به لب -رود  

[. ندارد: تناسب
در. بدانند» حبت

مهري و بي شدت بي
؛ سط9درس  - 

 علاقة شباهت،

  .است» حه

گ«، »فندق«، »د
. /كار رفته است

  .)ست
ا علاقة شباهتب» 
قامت بلند معشو«

ست به جاي خو
اهت، در معناي م
ه و سخن است، ب
ط و نسبتاً دشوار

دل«در واژة . [رد
 شب سياه است

از لب تو دو -2
به رنگ مي(آلود  

لم را بريزد و آن

رشته و زنج: اك
مع(پي، هميشه 

؛ سط9درس  -) 

 دوازدهم؛ علوم ا

اي كه گونه  ر؛ به
ي عالم و هر آن

بخشي لب م يات
شمار مي آن به 

ايهام ت. / ندارد: 
مهر و مح«ازي 
  ].ست

ر باشد، اغراق در ش
)3( فنون ادبي 

با» سرا بستان« 

استعارة مصرح«

مشكين كمند«): 
به ك» هاي سرخ ه

ت به كار رفته اس
»خورشيد« - 1: 

«معناي مجازي 
كه ابزار نوشتن اس

با علاقة شبا» باغ«
 كه جزئي از كلمه

متوسط: دشواري

ندار: هام تناسب
دررخ و آسمان، 

، در فراق لبت 
هايش خون شك

ن همة مردم عال

سلسلة تا[ومت 
سته، مداوم، پيا

  .)د
)3(و فنون ادبي 

سنجش

 دردمندي شاعر
هاي پديده«جاز از 

دي و ميزان حي
 قطره در برابر آ

:مجاز/  ]»عشوق
را در معناي مجا

طور اس  ز همين
تر سنگ هم سخت

علوم و/  6درس

):هتعارة مصرح

«همان » شباهت

)ستعارة مصرحه
گونه«و » چهره«

ي جزئي از دست
)ستعارة مصرحه

لاقة شباهت، در م
ك» قلم«(» گارش

«): ستعارة مصرحه
الفبا» حرف«(» م

؛ سطح د6درس 

ايه/ » خن، كلام
ه به اين كه چر

ر دوري از لبت،
ت درد و غم، اش
شاعر بتواند خون

حكو -2ر، رشته 
پيوس -1: مدام: ب
تناسب دارد» ك

علوم و/  6درس 

    
 

  :ها ر گزينه
غراق در گريه و

مج» عالم«: مجاز
غراق در ارزشمند
مة ارزشش، يك

لب مع«رحه از 
ر» دل«ن است 

نيز) دن به كسي
ي از س كه دل كس

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است
است(لاقة شباهت 

  . ندارد: باهت
مجاز به علاقة ش

  :ها ر گزينه
اس(علاقة شباهت 

«، »ناخن«، »سو
به جاي» دست«ّ 

اس(علاقة شباهت 
با علا» سرو روان

شته، نوشتن و نگ
است(علاقة شباهت 

سخن، كلام«ز از 
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است
سخ«مجاز از » ف

با توجه(ل سياه 
  :ها ر گزينه

د -1: ور از لبت
اي كه از شدت ونه

ن كه معشوق ش
  »ان

زنجير -1: لسله
سبايهام تنا/  ])

باده، نشئه، تاك«
د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

بررسي ساير
اغ: اغراق) 1

مج. / شود مي
اغ: اغراق) 2

حيات با هم
استعارة مصر
برخي ممكن

علاقه بود بي
اين: اغراق) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
مجاز به علا
علاقة غيرشب

م«: يادآوري
بررسي ساير

مجاز به ع) 1
گيس«مجازي 
كلَّ(» دست

مجاز به ع) 2
س« - 2. است

نوش«مجاز از 
مجاز به ع) 3
مجاز» حرف«
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
حرف«: مجاز

داراي دل -2
بررسي ساير

دو: ايهام) 1
گو  شاعر؛ به

ناي: اغراق) 3
عالم، جهانيا

سل: ايهام) 4
)تاك(انگور 

«اين معنا با 
علوم و فنون(

erv.ir
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شـور   - 1: د

طة وجـود    
ور و ش ـ -1

معنـاي  (م    

صوت بلند 
 ديگري در 

و در واژة ) 
اژه، قافيـه  

  ـه: لحاقي
اگرچه [ي  

هـا   يـن واژه  

  ـه: ي

: ف الحـاقي  
هـاي   واژه) 

  ي

»  فــاعلاتن

 − −  /

ناسب وجود دارد
  
اش، بـه واسـط ي 

: ب وجـود دارد    

م، سـوي چشـم

هاي قافيه به مص 
 حرف مشترك

)همراه با ساكن
فيه در اين دو و

حروف ال) / 2عدة 
:حروف الحاقي/  

شـدن اي ، قافيـه   

الحاقي حروف) / 

حـروف) / 1ـدة  
)4(يـت گزينـة   

  ندي: حاقي
  ي

ي: حرف الحاقي

لاتن مســتفعلن
  ].ست

−  −  /

1(  

  ) ت دعايي
نيز ايهام تن» شور
].تناسب دارد» ن

 با همة شـيريني
ز ايهـام تناسـب

  ].د
نور چشـم -2) ي

  .ست
  )شوار

هواژ[» ي«بلند 
، هيچ»ي«لند 

(» يع«صورت   
شكل حروف قاف

طبق قاع: صامت 
)2طبق قاعدة : 

وفي الحاق شـده،

2طبق قاعدة : ت

طبق قاعـ(» و« 
ق شود؛ اما در بي

حروف الح) / 1 
ي: حرف الحاقي 

ح) / 1بق قاعدة 

ســتفعلن فــاعلا
بندي هجايي اس

 −«يا » علاتن
  )تي

03/12/403هفتم 

عبارت(و دور باد 
ش«در واژه . [ست
نمكين«و » يرين
اي كه شكر گونه

نيـز» شور« واژة 
تناسب دارد» كر
معناي اصلي(» د

به كار رفته اس» 
دش: طح دشواري

مصوت ب: ك قافيه
 حذف مصوت بل

  ].ت است
به» وضيع«واژة 

 يكسان نبودن ش

+مصوت بلند (ن 
صامت+ ت كوتاه 

هاي قافيه حرو ژه

صامت+ ت كوتاه 
  )وار

مصوت بلند: يه
چند حرف الحاق

طبق قاعدة(» ا«
) /1طبق قاعدة 

طب(» ا«ت بلند 

  − −  :مس
ب كل قابل تقسيم

فاعلاتن مفعولُ فا
ن دوري يا دولختي

10 
 

مرحلة ه(نساني 

از رخ تو -2 تو 
به كار رفته اس» 
شير«اين معنا با  

ن معشوق؛ به گ
در. [تاده است

شك« اين معنا با 
گرامي، ارزشمند

  
»فصل بهار«زي 

؛ سط9درس  -) 

حروف مشترك 
ابقت ندارد و با

ژه با هم، نادرست
حروف قافيه در و
نابراين به دليل

ان: ف اصلي قافيه
مصوت(ِ ـه  -  ـه،  

ا چون به آخر واژ

مصوت(ِ ل -: يه
سط و نسبتاً دشو

حروف اصلي قافي
ن است يك يا چ

«مصوت بلند : ه
ط(» و«وت بلند 
مصوت: صلي قافيه

  )سط

  −  /−
 همين يك شك

مفعولُ ف:  − −
وزن همسان(» ولن

 دوازدهم؛ علوم ا

ي و فراق از رخ
»بسيار زياد«ي 

؛ در)ي غيراصلي
 و جذابيت دهان

تاب افت و   و تب 
ي غيراصلي؛ در

عزيز و گ«يه از 
.) تناسب دارد 
در معناي مجاز 

)3(و فنون ادبي 

/ردعوي، معني 
وگانة قافيه مطا
شدن اين دو واژ

حر[ضيع، شفيعِ 
است؛ بنا)  اضافه

حروف/ نه، مردانه 
َ- : ف اصلي قافيه

متفاوت است، اما

حروف اصلي قافي
متوس:  دشواري

ح/ سبو، گلو : ه
ممكن هاي قافيه

روف اصلي قافيه
مصو: صلي قافيه

حروف اص/ راي 
متوس:  دشواري

− −  /− −
ست؛ اما تنها به

   /−  
ولن مستفعلن فعو

سنجش

در دوري -1: خ تو
در معناي مجازي

معناي(مزة شور  
 شدت شيريني
ر شور و هيجان

معناي(مزة شور 
كنا -1: ور ديده

»چشم و روشن
»نوروز«: مجاز 

علوم و/  6درس 

پر: هاي قافيه ژه
كدام از قواعد د

 بنابراين قافيه ش
وض: هاي قافيه ژه

همراه با كسرة
  ].ست است

بيگان: هاي قافيه ه
حروف/ هي، بهِي 

هاي قافيه م ي واژه

ح/ سلسله، گله 
؛ سطح11درس 

هاي قافيه واژه/  
ه يه، به آخر واژه

  ].ست

حر/ د، بپيمايند 
اص حروف/ جوي 
هواي، بر:  قافيه
؛ سطح11درس 

−  /−  −
اس) يدولخت(ري 

− −  /− −
مستفعلن فعو:  −

    
 

 .رست است
دور از رخ: ايهام

د» هزار«: مجاز: 
- 2) عناي اصلي

اغراق در: اغراق
رين معشوق، در

م -2) ناي اصلي
نو: ايهام تناسب

چ«ر اين معنا با 
:»ب«در بيت ه 

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

واژ/ منم : رديف
ك شده كه با هيچ
يه وجود ندارد؛

واژ/ همه : رديف
(» يعِ«صورت  

ادرس با يكديگر ن
  :ر ابيات

واژه/ باش : رديف 
سه: هاي قافيه واژه

ه در حروف اصلي
.[  

س: هاي قافيه واژه
د - ) 1(ن ادبي 

 .رست است
هنوز) است(=  

ساس تبصرة قافيه
حروف الحاقي اس

  : ها ر گزينه
بياسايند:  قافيه
جوي، بج:  قافيه
هاي واژه/ وست 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 »− −  
يت، همسان دور

  :ها ر گزينه
   /−  −
 −  / − −

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
ا: »ت«بيت 
:»الف«بيت 

مع(و هيجان 
ا: »ث«بيت 
هاي شير لب

معن(هيجان 
: »پ«بيت 

غيراصلي؛ د
بررسي آرايه

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

ر: »ب«بيت 
ختم ش» ي«

هاي قافي  واژه
ر: »ث«بيت 

 به» شفيع«
ها  شدن آن

بررسي ساير
:»الف«بيت 
و: »پ«بيت 

مصوت كوتاه
.درست است

و: »ت«بيت 
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
ست: رديف
براسا. [ندارد

قافيه فاقد ح
بررسي ساير

هاي واژه) 1
هاي واژه) 2
تو: رديف) 3
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
«: وزن بيــت

وزن اين بي[
بررسي ساير

1 (»− −
− − 
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 − /− :

− − /−

− −   /

−« ا   − 
نـد بـودن   
ل متفـاوت      

 بـا اعمـال       

كـه   -ست 
، بـه  »ـدال 

 −  / − −

−    /− −

−«يـا  » لُ فَع

يـا» ـتفعلُ فـَع  
اختيار وزني بلن
 صـورت سـؤال

ير ابيـات نيـز،
  :ين صورت

اس» مستفعلُ فَع
ابـ«تيـار وزنـي   

  
 −  

  ت
 − 
 

1(  

 −  − /

−«يا » عيلن −
 

ستفعلُ مستفعل

لُ فاعلات مسـ
ين بيت، فقط ا
ز بـا وزن بيـت

سـت و وزن سـا
يكسان است؛ بد

مي  د  
  −  
مي  د  

  −  

  فعَ

  خُش
−  
  تَش
−  
  فعَ

تفعلُ مستفعلُ م
با استفاده از اخت

  

تسُت  ه
  −

  
  

رست 
  −

 فعَ

03/12/403هفتم 

−«يــا » عـولن  

عيلن مفعولُ مفاعي
 )وري يا دولختي

مستفعلُ مس:  −
  »ل
  /− :مستفعل

در اي[» يلُ فَعل
 و وزن بيت نيز

وزن اس املاً هـم 
 صورت سؤال، ي

  ز  مي
−    
  ز  يي

−    

  مستفعلُ
  .سان دارد

خ  دل  بر
−  −  
تَ  آ  در
−  −  

  عولن
  /− :مست

 هر دو مصراع، ب
.كار رفته است

  گـَ  شا
−    

 هد  خا
−  − 

  مستفعلُ

11 
 

مرحلة ه(نساني 

لـُن فع ـولن فـَع   
  )تي
مفعولُ مفاع:  −

وزن همسان دو( 
  )ط

−    /−
لُ مفاعيلُ فَعل

 /− −  
لُ مفاعلن مفاعي
ت گرفته است

 با بيت سؤال كا
، با وزن بيت»ع

م  جا  بِ
  −  −
ي  را  ت

  −  −

 كاملاً وزن يكس

را  ت  ب
  −  −
د  منـ  نـَ
  −  −

مفع
 /− − 

ما در ركن سوم
به ك» − − −

ش  ما  تـ
  −  −

ر  تخ  ب
  −  −

 دوازدهم؛ علوم ا

لـُن فعـ فـَع : −
 دوري يا دولخت

  / − −
»ستفعلُ مفعولن

متوسط: دشواري

−    /−
مفعولُ مفاعيل: 
−  −  
 −: ُمفعول

صورت) ل و دوم

عري مورد نظر،
اي پايان مصراع

ب  ت  سـ
−    
ت  لِ  صـ

−    

  مستفعلُ
ر، با بيت سؤال

ت  رِ  جـ
-    
نـ  ز  ن
−    

  مستفعلُ
  /− − 

؛ ام−ان است 
−: مفعولن«كن 

تَ  ز  و
−    

ت  ك  خا
−    

  مستفعلُ

سنجش

− − / −
وزن همسان(» 

− − /− − 
ستفعلُ مفعولن مس

؛ سطح د8درس 
 
    /− −
−   / −
− −    /

 − −   /
هر دو مصراع اول

ل اختيارات شاع
بلند بودن هجا«

دس  غَم  
  −  −
وص  بِ  ـَ

  
  

−
  −

م
ت وزني مورد نظر

هج  نمَ  ـ
  -  -
تَن  نمَ  ـُ
  −  −

م
−«ت   − 

لاً منطبق و يكسا
−  «رك ،

مـ  كرو  ا
  −  −

خ  اَز  
  −  −

م

    
 

− / − − /
»ع مستفعلن فَع

   / − −
  /− − مس:  −

د -) 2(ن ادبي 
.استدرست 

−« : سؤال −
  / − −

−«): 3(گزينة 
−  −  /

در ه(ن مصراع 

  :ها ر گزينه
بدون اعمال) 1( 

«يا » ابدال«زني 

  زِ  ك
    
َـ  طَ   ل

    

  ستفعلُ
 اعمال اختيارات

كـُ  ك  ي
    
كـُ  چِ  
    

  ستفعلُ
صورت ر اصل به 

 سؤال نيز كاملاً
−: مستفعلُ« −

ك  زِ  ـ
    

مِ  هـَ  
    

  ستفعلُ

www.sanjeshse

2 (»− −
مستفعلن فَع

3 (»− −
−  

علوم و فنون(
د 3گزينه  .3

وزن بيت س
 − −

وزن بيت گ
 / −

هجاي پايان
  ].است

بررسي ساير
بيت گزينة
اختيارات وز

1 (  
آن  كو
−  −
در  يا

−  −

مس
بيت، بدون

2(  
زي  رو
-  -
يم  گو
−  −

مس
وزن بيت، د
با وزن بيت
«جاي ركن 

3(  
سبـ  كين
−  −

دا  فرَ
−  −

مس
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كـه بـا وزن   
−: ـتفعلُ 

اـي    دن هج

ســان دوري 
  −« ،

پايان  جاي

 وزن يـك  
صـورت  » ع    

  
  
  
  
  
  

ـان دوري  
 ايـن بيـت،    

   /− 

ت  
 −  

ت  
 −  

ك - اسـت  » لُ فعَ
مسـ« جاي ركـن  

بلند بـود«ر وزني 

 

 يــك وزن همس
 −: ـتعلن 

بلند بودن هج«ي 
  .ت

،)علن مفـاعلن 
ي پايـان مصـراع

وزن همسـ يـك 
اـبراين، در. ست بن
− /− − 

  لِ  ما
−    
  لِ  صا
−    

 مفاعلن 

ت  
 −  

د  
 −  

1(  

 مستفعلُ مستفعل
ج»ابدال«وزني  ، به

ع نيز طبق اختيا

  زر  
  −  

  صبح  
  − −

  فاعلن
،)ــتعلن فــاعلن
مفـ«جاي ركـن  

بق اختيار وزني
ه كار رفته است

لن مفاعلن مفتع
د بـودن هجـاي

اـعيلن    ، ي)عـولُ مف
صورت گرفته اس» 
   /− −

  كـَ  در
−    
  وِ  رز
−    

  بسـ  با
−  −  
  كرَ  مر
−  −  

  مفاعيلن

03/12/403هفتم 

 /−  :ُمستفعل
ستفاده از اختيار و
اياني هر دو مصراع

  )ر

د  مهـ  ر
−  −  
م  با  لـ
−  −  

ف
علن فــاعلن مفــ
وزني ابدال، به ج
صراع دوم نيز، طب

اختيار وزني به» 

  −  :مفتعل
بلند«ختيار وزني 

اـعيلن مفع ولُ مف
»جاي پايان مصراع

 − −«شـكل  

  د  شـُ
    
  بـَ  خـَ
    

 مفتعلن 

  قـَ  زِ
    −
م  كـَ  ق
    −

12 
 

مرحلة ه(نساني 

 /− −  
م مصراع دوم، با اس

علاوه، هجاي پا  ه

ط و نسبتاً دشوار

در رين  يـ
−  −  −
گلُ  زد  ر
−  −  −

  مفعولن
 −  :مفــتع

تفاده از اختيار و
جاي پاياني مص

»3«ر اين بيت، 

 − / −
و مصراع آن، اخ

  .ار رفته است

 − − مفعو: −
بلند بودن هج«ي 

ش  توان بـه   را مي
  ].رد

ش  گمُ  لان
−  −  
خ  بي  ان
−  −  

ز  رو  يـ
−  −  
ق  شا  شـ
−  −  

  مفعولُ

 دوازدهم؛ علوم ا

 /− −  
؛ اما در ركن سوم
به.  كار رفته است

متوسط: دشواري

شي  نانك  ـِ
  −  −

بر كوس  
  −  −

  لن
−   − /−

صراع آن، با است
علاوه، هج  ست؛ به

بنابراين، در. ست

 − /−  
كن پاياني هر دو
ختيار وزني به كا

− −   /
ع آن، اختيار وزني

يتهجاهاي اين ب
بندي كر يز تقسيم

لا  مـِ  كا
−    −
با  ر  قر
−    −

 مفاعلن

پي  ري  ا
−  −  −
عش  فشَ لـ
−  −  −

  

سنجش

»− −  
؛ - و يكسان است 

−: ن − به» −
  .آيد حساب مي

؛ سطح د8درس 

  

چـِ  در  ح
−  −  
ر  وا  ي
−  −  

فاعل
 − −  /−

ن سوم هر دو مص
به كار رفته اس» 
تبديل شده اس) 

− / − 
است كه در رك )

اخ» 2«ن بيت، 

 − − −  /−
پاياني هر دو مصراع

در ضمن، ه[. ست
ني» ستفعلُ مفعولن

ك  نِ  جا
−    −
قرَ  مـ  مِ

−
  
  

  −

د  لَه  ـ
  −  −
زل  رِ  ـ
  

−
  −

مفاعيلن

    
 

«صورت   ر اصل به
يز كاملاً منطبق و

مفعولن«، ركن »
ح  به) −(، بلند »

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

:يي و وزن بيت

دح  قـَ  
    −

دي  بـ  
    −

  مفتعلن
)−   −/

ست كه در ركن
−: لن − −«

)-( هجاي بلند 
  :ها ر گزينه

 −   −
)دولختي(وري 

بنابراين، در اين. 

− −   /
ست كه در ركن پا
وزني به كار رفته اس
تفعلُ مفعولن مست

ج  لُ  
    −

مِ  هـَ  
    −



  مفتعلن

كـُ  بِ  
    
سـ  رِ  

    

  ولُ

www.sanjeshse

وزن بيت، در
بيت سؤال نيز

−  
»پايان مصراع

علوم و فنون(
در 1گزينه  .3

تقطيع هجاي
1(  

بِ  مي
−  
ر  با
−  

م
(وزن بيــت 

اس) دولختي(
مفعول«ركن 
، به»مصراع

بررسي ساير
2(  

  

(وزن بيت 
همسان دو
.گرفته است

3(  

−(وزن بيت 
اس) دولختي(
اختيار و» 2«

مست: − −

د  اي
−  
لِ  عقـ
−  

م

مه  چن
−  −
نا  زنـ
−  −

مفعو
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وزن  يــك 
صورت » ع

  .ندارد: 

اسـتفاده  : ل

 

ت  
 − 

ت  
 − 

،)ن مســتفعلن
جاي پايان مصراع

:ابدال/ صراع اول 

ابدال/ صراع اول 

  خـ  ريـ
−    

  خـ  ريـ
−    

 مستفعلن

1(  

تفعلن مســتفعلن
بلند بودن هج« 

  )شوار

  
  
  
  
  
  

هجاي پايان مص

  
  
  
  
  
  

هجاي پايان مص

  
  
  
  
  
  
  
  

  ما  لِ

−
  −  

  نا  لي
−  −  

 
− 

 
 

 
− 

 
 

  ست
 −  

  هد
−  

03/12/403هفتم 

مســتفعلن مســت
ن، اختيار وزني

دش: طح دشواري

بلند بودن ه/ ل 

بلند بودن ه/ وم 
  ع اول

  د  نِ

−
    

  د  نِ

−
    

 مستفعلن

َـ  هاد  ن
   − 
د  ده 
  − 

  فعلُن

 تاد
 − 

د  ده 
  − 

  فعلُن

دس  كر
−  −

ه  د
  

  فعلُن

13 
 

مرحلة ه(نساني 

−  − م: −
 هر دو مصراع آن

  .ار رفته است
؛ سط8درس  -) 

غازين مصراع اول

غازين مصراع دو
ن پاياني مصراع

  خو  مت
−  −  

  خو  مت
−  −  

ن  ر  جـ
−    
د  ب  را
−    

  اُفـ  ي
−  −  
د  ب  با
−    

كَ  طا
−  −

  ب  وا
−    

 دوازدهم؛ علوم ا

−  − − /
 در ركن پاياني

ختيار وزني به كا
)3(و فنون ادبي 

لاتن در ركن آغ

لاتن در ركن آغ
− «در ركن

م  غـَ  نِ

−
    

م  غـَ  نِ

−
    

 مستفعلن

هج  رِ  خا
−    −
ر  شـَ  و
−    −

  مفاعلن

وي  قـَ  ن
−    −
با  ك ش
−    −

  مفاعلن

  خَـ  كمَ
−    

  صـ  قان
−    

  مفاعلن

سنجش

−  − −  /
است كه )اري

اخ» 2«ن بيت، 
علوم و/  8درس 

  

لاتن به جاي فعلا

لاتن به جاي فعلا
: فعلُن«جاي 

ن  را  با
−  −  −



ن  فا  طو
−  −  −



م

  خ  ك
    −
او  گ  ـ
−    −

نين  چـِ  ن
−    −
مش  يـِ  ا
−    −

 ك  مش
−  

  
 شـِ  عا
−  

  

    
 

)−  − −/
تكر(اي  پايه ك
بنابراين، در اين. 

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

:يي و وزن بيت

آوردن فاعلا: زني
  :ها ر گزينه

آوردن فاعلا: زني
−: لُن  به ج» −

ب  ر  يـ
−    −

ط  شت  ا
−    −

  مستفعلن

را  گان  
  −  -

رنـ  گلُـ  
  −  −

  فعلاتن

زان  او  
  −  −

دا  لَم  
  −  −

  فعلاتن

  چشـ  
  −  

  شِ  
  

−
   

 فاعلاتن

www.sanjeshse

4(  

 وزن بيــت)
تك همسان

.گرفته است
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
تقطيع هجاي

وزاختيارات 
بررسي ساير

1(  

اختيارات وز
فَع«از ركن 

2(  

تي  اي
−  −

ذ  نَگـ
−  −

م

نـِ  تشـ
−  
بِ  لـَ
  

ف

مِ  غـَ
  
د  تا
−  

ف

رِ  تيـ
−  

لـِ  ما
−  
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: ابـدال / ل      

اسـتفاده  : ل

  :رت

  چرخ
− −  

  نمَ
−  

يـان مصـراع اول

ابدال/ صراع اول 

صورست؛ بدين 

  
  
  
  
  
  
  

  زِ 
     −
  خـَ 
    

  فعلُن

1(  

ودن هجـاي پاي
  ول

  
  
  
  
  
  
هجاي پايان مص

به به كار رفته ا

  
  
  
  
  
  
  

  وي
 −  
  هد
−  

  مود
 −  
  مود
 −  

 ك  خُد
 −  

 سـ  در
 −  

  ـعست
 − −  

  تن
−  

  ن

03/12/403هفتم 

بلنـد بـو/ صـراع  
 پاياني مصراع ا

بلند بودن ه/ ول 
  مصراع اول

لاً يكسان و مشا

رو  ز
−   −

ه  د
  

  فعلُن

م  نـ
   −

م  نـ
   −

  فاعلن

  رِ  سر
−   
  د  تا
−   

  مفاعلن

  مـ  طَ
    

  رف
−  

فعلُن

14 
 

مرحلة ه(نساني 

غازين هر دو مص
 −« در ركن

غازين مصراع او
در ركن پاياني م

  )ط

يارات وزني كاملا
 

  ) مصراع

  ) اول

بز  قا
−  −
  ب  وا
−    

  جان  از
−  −  
  نان  جا
−  −  

  زِ  يم
−    
  فـ  در
−    

اَز  ت  
− 
  

−  

  سان  
−  −  

 دوازدهم؛ علوم ا

لاتن در ركن آغ
 : فعلُن«ي 

علاتن در ركن آغ
   −« د

متوسط: دشواري

اختي» ث«و » پ
 :»ت«و » الف«

در هر دو(صراع 

در مصراع(صراع 
  :»ث«و » پ«

  نـ  شدَ
−    
  جـ  را
−    

  مفاعلن

آن  ك  
  −  
  هان  جـ
  −  

  فاعلاتن 

  شا  گـُ
  −  
  رِه  گـ
  −  

  فعلاتن 

ت  يِ
  

  
−


آ  نُ

  

−

  فعلاتن

سنجش

لاتن به جاي فعلا
به جاي»  − −

لاتن به جاي فعلا
:فعلُن«به جاي 

؛ سطح د8درس 

پ«نيز در ابيات 
«ترك در ابيات 

هجاي پايان مص

هجاي پايان مص
«ترك در ابيات 

  كـ  در
−    
  ر  فا
−    

  دان  مي
−  −  
  د  هر
−  −

  

  نِ  گو
−    
  نِ  گو
−    

  ري  وا
−   −

  تَـ  گُفـ
−    

    
 

آوردن فاعلا: زني
−: لُن فَع«ركن 

آوردن فاعلا: زني
ب»  − −: لُن 

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

و ني» ت«و » لف
يارات وزني مشت

:  

بلند بودن ه: زني
 

بلند بودن ه: زني
يارات وزني مشت

 

  چن  
  −  

  كُفـ  
  −  

 فعلاتن

م  قين  يـ
  −  
  در  چِ
  −  

 فاعلاتن

  چِـ  رِه
−    
  ر  زا
−    

 مفاعلن

  دشـ  
  −  

  گ  خُد
  −  

 فعلاتن

www.sanjeshse

اختيارات وز
استفاده از ر

4(  

اختيارات وز
فَع«از ركن 

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

ال«در ابيات 
بررسي اختي

:»الف«بيت 

اختيارات وز
 :»ت«بيت 

اختيارات وز
اختيبررسي 

 :»پ«بيت 

ز  با
−  
مِ  هـ
  

ت  ي
-   

چ  هر
−  

ر  گ
  −
  هـ
  −

مِ  هـ
  

ك  ترَ
−  
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) / ـراع اول 

استفاده از : ل

تن فعلاتن 

: ابـدال  - 2
ر اصل بـه  
ـوده؛ امـا   

اسـتفاده   
دو مصراع، 
اني، يـك       

  ن او

خـرد و از   ي

  شاد

− −  

  يد

        −  
  ن

در مصـ(مصراع 

ابدال) / مصراع اول

  
  
  
  
  
  
  

فاعلات:  − − 

2هر دو مصراع 
وزن بيت، در[ 

بـ» تـن فعلـُن  
»فـاعلاتن :  −

ن پاياني هر د
 در ركـن پايـا

غ عشق بر جبين

ن را به جان مي

  گـُ  ت

    

  نا

−          
فعلُن

  داز
 -  
  ني
−  

  فعَ

1(  

ن هجاي پايان م
  )صراع دوم

در م(پايان مصراع 

  − − /

ازين هركن آغ
 هر دو مصراع
ن فعلاتن فعلا

»−  − −
 − «در ركن

تـاه كنـار هـم

بستن داغ و نقش 

جويان هاي عيب 

  دسـ  رت

−  −  

  گا  مژ

−  −  
  ن

د  رنـ
 −  −

ني  وا
 −  −

فَ

03/12/403هفتم 

بلند بودن) / دوم
 ركن پاياني مصر

لند بودن هجاي پا
  )م

  )ر

 − −  /

در ر: ي فعلاتن
ر ركن پاياني

 −  :فعلاتن
«راع، از ركـن  

 : فعلُن« 
 دو هجاي كوت

دل به معشوق و

ها و ملامت نش

ـ  زب  ر

    

و  م  ك

    

فعلاتن

ـ  دب  
   
تَـ  ك  
   

  مفتعلن

15 
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آغازين مصراع د
− «)در

بلن) / هر دو مصراع
 پاياني مصراع دوم

  ) اول
ط و نسبتاً دشوار

  .فته است

− −  / 

جاي اعلاتن به 
  − «د
− −  / 

غاز هر دو مصر
جاي ، به »دال

جاي رتي، به 

د  عاشق سوخته
  )ار

به معشوق، سرز

 ر  ز

 
  
−  



و  نا 

 −  

  پر  ب
   −  

  شان  نـ
  −  

 دوازدهم؛ علوم ا

در ركن آ(علاتن 
:فعلن«ه جاي 

در ركن آغازين ه(
 − «)پ در ركن

در مصراع(صراع 
متوسط: دشواري

كار نرف به» اسب

 )1 :(»−  

آوردن ف - 1: ت
: فعلُن«جاي 

−  /  
در آغ» فعلاتن 

ابد«تيار وزني 
عبا است؛ به  ه

شيفتگي): 4(ة 
دشوا: ح دشواري

ق در راه عشق به

 زيـ  يِ

  − 

 رو  بـَ

  − 
  فعلاتن

  تا  فـ
  − 
  رو  فـُ

   −  

فاعلات  

سنجش

لاتن به جاي فع
به»  − −: لُن

( به جاي فعلاتن 
 : فعلنُ«ي 

  :ساير ابيات

هجاي پايان مص
؛ سطح د8درس 

ايهام تنا« بيت، 

گزينةل و بيت 

ر رفته در بيت
ج به »  − − 
  /  − 
  − − :

استفاده از اخت
استفاده كرده» 

  ].است
ؤال و بيت گزينة

؛ سطح)3و  2( 

شي عاشق؛ عاشق
  . سند است

  رِ  طرُ

−    

  ش  پيـ
−    

  زا  خا
−  −  
  نِ  فتـ
−    

−  

    
 

آوردن فاعلا: زني
لُ فَع«ده از ركن 

 

آوردن فاعلاتن: ي
به جاي» − − 

يارات وزني در س
 

بلند بودن ه: زني
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
هاي اين  از واژه
  :ها ر گزينه

ترك بيت سؤال
  »ن

كار ت وزني به 
:لُن فَع« ركن 
  − −

«جاي ركن 
علاوه، با ا  به. 
»− −: لُن ع

كار برده ا  د به
مشترك بيت سؤ
وم و فنون ادبي

 .رست است
كش ملامت:  اول
ها شاد و خرس ت

  رب  

  −  

  س  

     
−  
 فاعلاتن

  ر  
    
  مِ  ـ
    

  مفتعلن

www.sanjeshse

اختيارات وز
استفا: ابدال
 :»ث«بيت 

اختيارات وزني
:لنُ فعَ«ركن 

بررسي اختي
 :»ب«بيت 

اختيارات وز
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
يك در هيچ

بررسي ساير
وزن مشت) 1

لُن فعلاتن فَع
اختيارات) 2

استفاده از
«صورت  

ج شاعر به 
كرده است

فَع«از ركن 
هجاي بلند

مفهوم مش) 4
تركيبي علو(

در 3 گزينه .3
مفهوم بيت

تحمل ملامت

ك  وان

−  

پـَ  اَز

−  

ه  ما
−  
هـ  وين
−  
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  . است

  .گر است
ش بـه درد   

ي از دل و 

  )شوار

بندي  م پاي

ـه جـان و   

ـي؛ فنـاي        

 

  .شود ل مي
اي خـاص      

  .ده گرفت
ـرين وجـه   

همراهش ديگران 

ها به يكديگ م آن
 دارد كه خـودش

اي عشـوق لحظـه   

سط و نسبتاً دش

بدعهد؛ بيان عدم

  )ي معشوق

، حاصل توجه بـ

 معشـوق حقيقـ

 .گيرد خود مي

 جهاني نامتعادل
ـي بـه منطقـه

  .شود سي مي

د و عدالت را ناديد
بهتـ كشور را به 

  .شتند

1(  

ملامت و سرزنش

وق و رسانندة پيا
خبر و دردمند 

توجـه دارد و مع

متوس: شواريح د

   وفادار 
وفا و ب معشوق بي

ورت عدم وفاداري

  عهد و پيمان

عنوي و بهشت،

ي رسـيدن بـه

اي متفاوتي به خ

جاري در سطح
المللـ هاي بـين  ت

هاي دموكراس كار

ن ثروت باز كرد
ك كند، پيشرفت 

  .داند مي
آن انتقاد داش  ه

03/12/403هفتم 

ق به معشوق با م

ين عاشق و معشو
ل عاشق مهجور

حال به معشوق ت

؛ سطح7و  6، 5 

سخن از معشوق
يمان؛ سخن از مع

وق و چه در صو
  فا و عهد

اداري خود به ع

است و جهان مع

جود مـادي بـراي

ها مختلف، حالت

رگر، مبادلات تج
گذاري شركت يه

ك ب تضعيف سازو
  ) ط

ار را براي صاحبا
ه خود را دنبال

ي آن را مطلق نم
دانستند و به  مي

  )متوسط 
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مرحلة ه(نساني 

ر راه عشق؛ عشق

پيك بين) حرگاهي
نها كسي از حال

شه و در همه ح

هايدرس -) 2

 عهد و پيمان؛ س
داشتن عهد و پي

ت وفاداري معشو
بندي به وفا  پاي

ي؛ سخن از وفات
  )ط

) عالم جسماني

رفتن و ترك وج
  ي
  )ط

گذاري جوامع م
  )سان

شورهاي استعمار
اي، سرماي منطقه

قدرتمند، موجب
متوسط: شواريد

صادي، راه استثما
ترين راه ، پرسود

داري لاف سرمايه
داري ول سرمايه

: سطح دشواري

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم ا

ع شدن عاشق د
  :ها نه

نسيم سح(د صبا 
فهمد؛ تن مند مي

ست؛ عاشق هميش

( و فنون ادبي 

داشتن  ي و نگه
ند وفايي و نگه  بي

چه در صورت(ل 
ه معشوق براي
 به عهد و دوست

متوسط: دشواري

ع(وجه به جسم 

گر لزوم ناديده : ا
ه معشوق حقيقي

متوسط: دشواري

گ قدرت تأثير ي و
آس: طح دشواري

كش تعمارزده به 
رهاي مشترك م

ت يا چند فرد قد
د ؛ سطح 70و  6

ويژه آزادي اقتص
بگذارند سرمايه،

 است ولي برخلا
طبقاتي را محصو

؛80و  77و  76

جا

سنجش

ت و سرزنش واقع
ت در ساير گزين

؛ باد)م سحرگاهي
نها عاشق دردم

عشوق فارغ نيس
  .د

علوم/  11درس 

معشوق به وفاداري
هش معشوق به ب

  :ها
وق در همه حال
وق و توصية او به
ه سبب وفاداري

؛ سطح د6درس 

 دوزخ، نتيجة تو
 

ها ساير گزينه و 
 براي رسيدن به

؛ سطح د5درس 

هاي فرهنگي گي
؛ سط55، ص 7س 

ي كشورهاي است
المللي و بازار ين

ست چند شركت
68، 66، ص 8س 

ر شعار آزادي، به
گر حكومتگران ب

خصوصي معتقد
 طبقه و نظام ط

6و  71، ص 9س 

    
 

مورد ملامت: دوم
وم مشترك ابيات

نسيم(ني باد صبا 
شق دردمند را تن

  .ر شده باشد
اي از ياد مع حظه

رود ق بيرون نمي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ستايش م: سؤال

نكوه): 4( گزينة 
  عهد و وفا

ه وم ساير گزينه
 عاشق به معشو
 عاشق به معشو

به) عاشق( خود 
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است
جهان مادي و 

 .است) روحاني
رك بيت سؤال

شدن از خود ي 
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است
ي براساس ويژگ

درس -) 2(سي 
 .رست است

بستگي اقتصادي
ي نهادهاي بيير
  .شود ي

رت رسانه در دس
درس -) 2(سي 

 .رست است
تأكيد بر اوليه با 

اگ«: معتقد است
  .هند كرد

سم به مالكيت خ
ها  ماركسيست

درس -) 2(سي 

www.sanjeshse

مفهوم بيت د
بررسي مفهو

رسان پيغام) 1
حال عاش) 2

عشق گرفتار
عاشق لح) 4

خاطر عاشق
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
مفهوم بيت س
گ مفهوم بيت

ق به عمعشو
بررسي مفهو

وفاداري) 1
وفاداري) 2
ستايش) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
:مفهوم بيت

عالم ر(روح 
مفهوم مشتر
عارفانه؛ فاني

علوم و فنون(
 
  

در 3گزينه  .4
جامعة جهاني

شناس جامعه(
در 4گزينه  .4

دليل واب به -
گي با شكل -

محدود نمي
تمركز قدر -
شناس  جامعه(

در 2گزينه  .4
ليبراليسم -
ريكاردو م -

تأمين خواهن
سوسياليس -
ماركس و -
شناس جامعه(
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  .سازند ي

هـاي از  ش 

 توجه از و
 رشـد  و ش 

ي علت اين 

 قداسـت  ز

 كليسـا،  بِ 
 كليسا آباء

 تفسير به 

 .هـا رسـيد  
 و فنـّاوري 

ـاي غربـي   
ولـي  دنـد،  

 دارند، قرار

 را مركـز   

 اقتصادي 
 و تصـادي 

رهنگ مختلط مي

هـا و ارزشرهنـگ 

دهند ومي قرار ي
پيـدايش  سـبب 
يعني. (شود مي

از ايهالـه  در را

طلـب دنيـا  بـانِ 
آ عملكرد به قاد

و برداشت گام 

ه بـرگ  هـا و  خه 
ف و هـاي علـم   ه 

هـ كاتـب و روش  
كرد خـدوش مـي  

قر جنوبي يمكرة

كشـورهاي بـه  

ابعاد به را فقير 
اقت ضـعف  فقـط 

1(  

هم يك فر  اط با
  

قايسه و داوري فر

جهاني اين و ي
جهان،  و ديني

زشي تقيل داده

ر هاي اسـوه سان

رقيب عنوان به لي
انتق جاي به يسا،

پوشش ديني ف

شـاخ تنه، ها بهه
عرصـه در ـدريج 

اسـتعمار، از مك 
ت اسلامي را مخ

 

در ني فقير رهاي

پيرامون ورهاي

و شورهاي غني
ف نـه  فقيـر  هاي

03/12/403هفتم 

ي نژادي در ارتبا
.سامدرن هستند

 كنيم، امكان مقا

دنيوي اهداف مت
معنوي ابعاد به

ز به حركات ورز

انس چهرة اشان،
   .كندمي

محل هاي  قدرت
كلي حذف براي 

  )توسط

حذف سوي به د،

ريشه از يعني .د
تـد به هاي جديد

مقابله با سـلطة 
اتب وحدت امت

  .گرفتند  نمي
  )شوار

كشور اغلب و ن

كشو از ل ثروت

كش بين نزاع و ش
كشوره مشكل ،

  )سط

17 
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هاي درگير قومي ه
پسوط به دوران 

  )دشوار: ري

ببينيم و مطالعه

  )توسط

خدم در را ديني
ب غرب جهان ي

يعني ارزش نماز

نقا و كردمي كيد
م تمركز بدني ي

و پادشاهان س،
و خود دنيوي د

مت: طح دشواري

خود دنيوي عاد

شد نمودار مردم
ه فلسفه و ر، دين

اسلامي، براي م
اين مكا. كردندي

قرار ،افته بودند
دش: طح دشواري

زمين شمالي كرة
   .كنندمي اد

المللي، انتقابين

چالش برند كه ي
گروه نظر اين ز

متوس: ح دشواري

 دوازدهم؛ علوم ا

د كثيري از گروه
، مربو)4( گزينة 

؛ سطح دشوار86

اند، بن را پذيرفته

مت: طح دشواري

د و معنوي هاي
گزينشي رويكرد 

ي. ستانتيسم شد
  .) ي است
تأكي انسان سماني

زيبايي و سماني
رنسانس دوران در

رويكرد دليل ن به
   .كردند كار

؛ سط47و  40، 3

ابع گسترش و ط
   .ازگشت

م اجتماعي دگي
هنر طريق از را 

  . ردند
 قبل از انقلاب ا
سم استفاده مي
 اسلام تربيت يا

؛ سط51و  50، 2

نيمك در روتمند
يا جنوب و شمال
ب معاهدات و ك

مي كار به كساني
از .دارند توجه ز
   .ت

  . ويتنام بود
؛ سطح89و  88

سنجش

تعداد) ران مدرن
گ ها و عبارت اول

6تا  84، ص 8س 

ظر مردمي كه آن

سط؛ 65، ص 6س 

باوره از هاييخش
.زنندمي سرباز 

مانند پروتس يني
رويكرد گزينشي

آسم و معنوي عد
جس بعد بر مدرن،

د تا شد سبب ا
رقيبان اين .نند

انك دنيوي امور ر
39، ص 6و  4س 
 
بسط براي غرب گ
با باستان روم و 
زند در تدريج به 
خود آثار غرب 

كر آشكار سياست
رهاي اسلامي تا

يا ماركسيس ) يي
ر دامان فرهنگ

29، ص 6و  5س 

ثر و صنعتي هاي
ش تقابل به غني
هاي مشتركذاري

ك را استعمارزده 
نيز آن فرهنگي 

هاست فرهنگي آن
 بيستم، جنگ و

8، 84، ص 10س 

    
 

 .رست است
  : نة نادرست

دور(سازي  همانند
ه در تمام گزينه

درس -) 3(سي 
 .رست است

ها را فقط از منظ
  .د

درس -) 3(سي 
 . رست است

بخ پنهان ريسم
ديگر هايخش

دي جديد هاي ت
ريسم پنهان و ر

بع بر وسطي، ون
م هنر اما كردند؛

كليسا اقتدار تن
كن پيدا ظهور و 

در را دين خالت
درس -) 2(سي 

. رست است
فرهنگ رنسانس

يونان فرهنگ ي
غرب جديد گ
بنيادين هاي ش

و س حقوق صاد،
ز نخبگان كشور

گرا ملّي ( ناليسم
ت مردمي كه در

درس -) 2(سي 
 .رست است

كشورها تربيش ه
غ و فقير شورهاي
گذسرمايه ربي با
   .نند
و استعمارگر ح
ابعاد به كنند و ي
ف خودباختگي ه

رين جنگ قرن
درس -) 2(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
بررسي گزين
در ديگچة هم
ساير موارد د

شناس جامعه(
در 1گزينه  .4

هاگر فرهنگ
روددست مي

شناس جامعه(
در 2گزينه  .4

سكولار) الف
بخ به عمل يا

نهضت برخي
تفكر سكولا

قرو هنر) ب
كمي ترسيم

ريخت فرو) پ
بروز فرصت

تدريج دخ به
شناس جامعه(

در 3گزينه  .4
ر دورة در -

غيرتوحيدي
فرهنگ آثار -

ارزش و عقايد
اقتص صنعت،

بسياري از -
مانند ناسيون
مورد حمايت

شناس جامعه(
در 1گزينه  .4

كه آنجا از -
كش تقابل از
جوامع غر -

كن مي آسان
اصطلاح دو -

نمي محدود
بلكه صنعتي

تر جهنمي -
شناس جامعه(
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 را قـدرت  

ايـن دو  : ؟ 
د مخالفـان  

:  كند؟ يم 

ال و پاسخ 
 ايـن  ظايف

طرفـداران     

ت از بـين      

و سياسـت  صـة 
   .كنند مي

اسـت يبرابـر  ي
م، همان رويكرد

  )  )2(نة 
جاديا در افراد ا

ا طرح چند سؤ
وظ ة انجامانگيز 

اد بـه ديـدگاه ط

  )الف. (د

  ي اقتصادي

ـه انگيـزة رقابـت

1(  

عرص در ويـژه  ـه 
م معرفي انسان 

يدالت بـه معنـا  
ي به ديدگاه دوم
 بخش دوم گزين

ها را نقش نيا ف

ي قشربندي را با
آن از پس و سب

انتقـا  : ؟ ندترندي

يق آن تسري داد

 

سازياي جهاني

دليـل اينكـ ما به

03/12/403هفتم 

 .  
بـ هاي اجتماعي

زندگي بست بن

عد ايآ عه است؟
عدالت اجتماعي

و) 1(ول گزينة 
فيانجام وظا ةزي

آنان كاركردهاي
مناس هاي نقش 

يتـر و خوشـا   ت

(  

هاي عميق به لايه
  ) ب. (شد

 )ت( 20 قرن 
  )پ(تيسم 

هار برابر سياست

  سي 

شود، ام كسان مي
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مرحلة ه(نساني 

شود ستفاده مي
ه ارزش دربارة ي

ب و سياست رگ
  )دشوار: ري

عدالت در جامع 
دگاه طرفداران ع

رد بخش او . (ت
يو پس از آن انگ

  
دانند؛ آ وري مي

گرفتن برعهده 

لزوماً راحت ،كنند

)دشوار: دشواري

ي فرهنگ غرب ب
 مستقل از او باش

شناسي پايان ت
پروتستانت ←ن 

  )شوار

  .عتقد است
  فرهنگي درون

  ها ن
مقاومت در ← 
  )متوسط: ي

هاي سياس ذيلت

  )دشوار: ري

ها يكس روع رقابت

  )متوسط: ري

 دوازدهم؛ علوم ا

زارهاي اقناعي ا
علمي داوري راي

مر را مان بزرگ
؛ سطح دشوار67

يبرقرار يبرا ي
يكرد سوم يا ديد
تصادي شده است

مناسب و يها ش
ورت قشربندي
 را جهاني و ضر
ةه چگونه انگيز

ك يم افتيدر ير

؛ سطح د79و  7

هاي سطحي لايه
هاي متعالي كه

معرفت ← وحي 
ي و ديني جهان

دش: طح دشواري

كيت خصوصي مع
هاي د چالش ← 

ها و تمدن هنگ
بش عدم تعهد
؛ سطح دشواري

ها و ر ة فضيلت

  ة معاني

دشوار ؛ سطح 66

نقطة شر) يستي
  .د

دشوار  ؛ سطح73

سنجش

يقي، كمتر از ابز
بر راهي يافتن ،

آر اين از شستن
7و  58، ص 6س 

يحل مناسب راه ي
 كه از طرف رويك
داران عدالت اقت

هده گرفتن نقش
براي توجيه ضر
بندي اجتماعي

نند اينكه جامعه
   ؟كند ي
كمتر ياجتماع 

78، 76، ص 7س 

سكولاريسم از لا
ه ن از همة ارزش
ربه، نفي عقل و
ويب به ابعاد معن

؛ سط79، ص 7س 

به مالك ←نيسم 
در سطح جهاني

فره ←المللي  ن
س اسلامي و جنب

؛10و  9، 8، 7س 

بييني در مطالعة
  هاي سياسي

سيري در مطالعة

6و  65، ص 6س 

ي و مدل كموني
گرد  مسدود مي

3و  72، ص 7س 

    
 

 .رست است
  :د نادرست

ز ابزارهاي تشوي
انتقادي، شناسان

ش دست و دانند 
درس -) 3(سي 

  .رست است
يخصوص تيلك

ادهايي هستند
رفدجتماعي يا ط

برعه ةزيگونه انگ
اران قشربندي ب

شناسان، قشرب ه
دهند؛ مان رح مي

مي ايجاد افراد ر
يايكه مزا ييها

  جتماعي 
درس -) 2(سي 

 .رست است
س ←روشنگري 

آزادي انسان ←
گرايي، نفي تجر
نشي جهان غرب

درس -) 3(سي 
 .رست است

وسياليسم و كمون
 فرهنگ سلطه د
صحنة روابط بين
سازمان كنفرانس

درس -) 2(سي 
 .رست است
  مرو آرماني 

 توان رويكرد تب
ه ها و رذيلت لت

يت رويكرد تفس
  رو واقعي 

درس -) 3(سي 
 .رست است
  :نة نادرست

حوزة برابري(كرد 
 پيشرفت مادي

درس -) 3(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
بررسي موار

امروزه از) ب
ش جامعه) ت

مي ضروري
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
حذف ما ايآ

پرسش انتقا
قشربندي اج

جامعه چگ -
پاسخ طرفدا
برخي جامعه

ها، شر به آن
د را ها نقش

ه نقش ايآ -
قشربندي اج

شناس جامعه(
در 4گزينه  .5

هاي ر فلسفه
←ليبراليسم 
گ افول تجربه
رويكرد گزين

شناس جامعه(
در 3گزينه  .5

سوافتراق  -
پيامد غلبة - 
بازيگران ص -
اشتراك س -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
قلم ←الف 
عدم ←ب 
فضيل ←پ 
ظرفي ←ت 
قلمر ←ث 

شناس جامعه(
در 2گزينه  .5

بررسي گزين
رويكدر اين 

رود، راه مي
شناس جامعه(

erv.ir
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  . ديگران

 ني ـبـه ا . ت 

تعـارض   حاً   

  .كند ب

؛ بينـدازد  ق

نمايشـگاه   

 يختشـنا  
در ( .اسـت 

به  يابيست
انتخـاب  . د

پرسشـنامه      

سـوم، بـاور    

گرد نه از چشم

اسـت يخواستن

عـارض اصـطلاح

انتخاب را يكي، ي

تعويق به را آن ت

... و ترافيـك و  

ي آن ناهماهنگ
ا يشناخت يهنگ

  ).كند ت نمي
د ريكت در مس

ردي ـگ يقرار نم ي
روژة خـود، از پر

در عبـارت س(ي 

1(  

دش به خود بنگ

وضوع جذاب و خ

نـوع تع ني ـبه ا 

منفي امر يا هدف

نيست حاضر، ه

آمـد و نظر رفـت 

به كه شود مي ي
ناهماه ياو دارا 

ي سخت شركت
حرك .است دي مف

يهمچون خستگ
 موفقيـت در پـر

يبـودن كـار   ري

03/12/403هفتم 

هد از چشم خود

  دي

  ي اجتماعي

انتخاب دو مو ي

ك امر است كه

ه دو بين از كه ت

  .ت
  . است

  .ت
كرد هزينه يش

نن خريد خود از 

يذهن يهماهنگ
نديگو ياشد، م

هاي  در مأموريت
او مؤثر و يبرا 

ه يگذر و عوامل
ل رسيدن بـهي

يناپـذ  انجـام  اي ـ  

19 
 

مرحلة ه(نساني 

خواه اي مي جامعه

شناسي انتقاد عه

يع نابرابر مزاياي
  اي 
  )ر

يبرا يريگ ميصم
  )بارت سوم

يكو ناخوشايند 

است مجبور خص

رل و دروني است
كنترل و دروني

دادن جايزه است 
برا چون ،ي دارد

تر كردن ت آسان
  .دد

فرد دچار ناه  ،شد
ان و در تضاد با
اني علاقه دارد،

كند يد و فكر م
موانع زودگ ريتأث

دلي وم، محمد به
  ).ست
بـودن ريپذ جام

(  

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم ا

هر گروه و جا  ←

ظهور جامع ← 

توزي ←شناسان
ارزش واسطه  ←

دشوار:  دشواري

در تص ياز ناتوان 
عب( .نديگو شي

 وجه خوشايند و

شخ اجتناب، -  ب

  )متوسط: ي

ايدار، قابل كنتر
پايدار، غيرقابل ك

  )دشوار: ي

  خطر از دست
 كلاس موسيقي

  .است كرده 
ت كتاب به جهت

گرد رخوردار مي
(  

ن هماهنگ نباش
و شناخت همزما

نشا ه شغل آتش
دارد به آن برسد

فرد تحت ت جه،ي
در عبارت دو. (د

دفمند ساخته اس
انج اي  يزيودن چ

  ).استده 
متوسط: شواري

 پيامد

مد

 علت

نا

 روان

سنجش

←تبار آفريقايي

ضع مطلوب  و و

شر ديدگاه جامعه
←گيرد  يي مي

؛ سطح8تا  6س 

يتعارض ناش: 
گرا - شيض گرا

دو نيتعارض ب
  )عبارت دوم

جتناب ا تعارض ر

؛ سطح دشواري

ناپا ←ه تمرين 
پا ←ه استعداد 

؛ سطح دشواري

چنين تصميمي
نارضايتي كه از

قبلاً كه است ي
 تمام مشخصات
و از اين مزيت بر

)دشوار: دشواري

ر رفتار و باورمان
دو يشخص دارا

گويد به كه مي ن
د يه انسان سع

يدر نت شود؛ يم 
آورد يه همراه م

مسير خود را هد
نبو ايبه بودن  ي

پيروزي آنان شد
؛ سطح دش169و 

 پيام

 معن

    
 

 .رست است
بومي و آريكايي 

ن وضع موجود

اي اجتماعي در
د را از ارزش غا

درس -) 3(سي 

 .رست است
شگراي - شراي

تعارض اً اصطلاح
ت: اجتناب - شي

ع( .ندجتناب گوي
د: اجتناب - ناب 

  ) و چهارم
؛152و  151ص 

 .رست است
اسناد به ←ول 
اسناد به ←وم 
؛175و  174ص 

 .رست است
ملاك او براي چ 
رغم ن مينا علي 

هايي هزينه او ك
ليلا با بررسي: 

كند و تخاب مي
؛ سطح د141ص 

 .رست است
اگر :يشناخت ي

ش يوقت در واقع،
رغم اين  فرد علي

است كه يزي چ
يتلق تيموفق ي
را به تيبه موفق 

ده است؛ يعني م
يد راسخ و واقع

سلام منجر به پي
و 168، 165ص 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
نظريه آمر -

فاصلة ميا -

هانابرابري -
ارزش خود -
شناس جامعه( 

  
  

در 1گزينه  .5
گر - تعارض

نوع تعارض
يتعارض گرا

اج - شيگرا
تعارض اجتنا

عبارت اول(
، ص6درس (

در 2گزينه  .5
كارشناس او
كارشناس د

، ص7درس  (
در 1گزينه  .5

:عبارت اول
:عبارت دوم

ملاك بنابراين
عبارت سوم
مجازي را انت

، ص6درس  ( 
در 1گزينه  .5

يناهماهنگ -
د. نديگو يم

عبارت اول،
هر :هدف -

يهدف، نوع
ديهدف، ام

استفاده كرد
اعتقا :باور -

رزمندگان اس
، ص7درس (
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ه با وجـود  

 جـه يدر نت 
  )هارم

مـانع   نييا  
  )سوم

 يهـا  ـنش  
. باشـد  ير

 ـ   ينـد مرب

نـد، دچـار   

ي دشـوار  و

 ميتقس ول
 م؛يكن ـ اب 
 انتخـاب  ذر 

ه در آن با 

از  تي ـخلاق
 .ـده اسـت   

مربي رضا كهند 

.از حـد دارنـد   
عبارت چه. (بود
نفـس پـا بـه  مـاد 
عبارت س. (كند  ي

د مختلـف، واكـ
ري ـگ ميك تصـم  

مانن شـوند؛  ي م ـ
  )ول

ر شكست بخورن

و نييپـا يي وانـا 

  مرحلة دوم ←
  لة هفتم

وصو قابل و تر ك
انتخـاي افتنينا ت

زودگـذ و ارزش
  . ميكن ينم

ي انسان است كه

.  

توان حركت و خ
ستش خـارج شـ

1(  

مانن .كند ياده م
  )عبارت دوم (

 ـ شيد اعتماد ب
ي پيروز خواهد ب
سو بودن و اعتم
ي، رانندگي نمي

افرا. ميشو يه م
مـلاك توانـد  ي نم
رو روبـه  يريگ م
عبارت او. (كند ي

آينده اگر، در ند

تو ماننـد ( كنند،

←  آن تصميم
مرحل ←د نظر 

كوچك اهداف به 
دست و بالا را ف
ا يب، كوچك اري
نم غرور و افتخار 

  .حل مسئله
  .ها حل ه با راه

هاي شناختي ت

.شوند حسوب مي

و تو كند يعان م
رل اوضاع از دس

03/12/403هفتم 

كند، استفا دييأ
.كوش هستندت

خود يريگ ميصم
يشه بدون مربي

بودن، ترس يصبان
ميز دورة رانندگي

مواجه يمختلف ي
زودگذر بودن، 

ميكست در تصم
يم ضيرا تعو ن

دهن يم نسبت ف،

ك كنترل را  آن د

هاي ها يا اولويت
راي اولويت مورد

را  آن ديبا الاتر
اهداف ابتدا از گر
يبس را اهداف گر
يارزشمند س

گيري دارد نه ح
 و در حل مسئله

ترين فعاليت چيده

ثر بر نگرش مح

خود اذع ي ناتوان
كنتر كند يس م
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مرحلة ه(نساني 

را تأ دگاهشي د
ها هميشه سخت

تص يها  و روش
كند همي فكر مي

گرفتن خود، عص
آم راندن موفقيت
يها راد و حالت

ليبه دل ،ياطف
طور مداوم با شك

نيزم كنيباز ني

فيتكلي دشوار 

توانند ينم كه د
  .ت

ه  تعداد انتخاب
دها و نتايج اجر

با اهداف به دني
اگ. ميبرس نظر د
اگ نيهمچن. مين

احسا ها آن جام

گ شاره به تصميم
ها سروكار داريم

ترين و پيچ  عالي

 كاملاً منفي مؤث
 

به دهد، يست م
احساس يعني ود؛

 دوازدهم؛ علوم ا

كه ي از اطلاعات
ه قد است كه آن

ها به قضاوت ن،
مانند مجيد كه ف
خود، دست كم گ
كه با وجود گذر

با افر ،يريگ ميم
عا يها واكنش ن

ط نباشند، به ش
ماشاگران، بهتر

  )دشوار: ي

و استعداد انند

دهند يم نسبت 
داشت خواهند ن
   )آسان: ي

شناسايي ←د 
بررسي پيامد ←
  )ط

يرسي برا كه ت
مورد اهداف به م
مان يم باز تلاش 
انج از رايز شود؛ ي
  )ط

اش) ع(ضرت علي 
ه گيري با اولويت

گيري يكي از م

  )ط

شده از عوامل ه
 .شود سوب مي

به خود را از دس 
شو يم ليتبد يث

سنجش

غلط، فرد ةاعد
شاگردانش، معتقد

رندگانيگ ميتصم
م. ديآ ي آب درم

چك شمردن خ
مانند آرش ك. ود

تصم تيدر موقع 
نيا. كنند يم جاد
شيخو يها جانيه

تم يساسات منف
؛ سطح دشواري

ما دار،يپا عوامل 
  .د

يزيچ به را ست
آن جبراني برا 

؛ سطح دشواري

ر يخچال موجود
←شده ل انتخاب
متوسط: دشواري

است نيا اهداف 
آرامآرام و قدم ه

از و ميابي  ست
ينم جاديا عمل 

متوسط: دشواري

ت؛ زيرا كلام حض
گ  زيرا در تصميم

  
تصميمست؛ زيرا 

متوسط: دشواري

رماندگي آموخته
ر بر نگرش محس

نانيفرد اطمه 
و خنث تحرك يب

    
 

 .رست است
قا نيدر ا: دييتأ 

كاري ش ي بر كم
از ت يبرخ :يراط
ها غلط از آن ي

كو:  شمردن خود
شو يدرست م ي

:جاناتيكردن ه
جايدر ما ا يفاوت

قادر به كنترل ه
ابراز احس ليدل  به
؛150و  149ص 

 .رست است
به را شكست ه

دي خواهند شد
شكس رندگان،يگ
يكم اريبسة زي
؛176 و 175 ص

 .رست است
چال از بين چهار
 از خريد يخچال

؛ سطح د148ص 
 .رست است

انتخاب در وجه
به قدم كهي ا ونه
د ها آن بهيم وان
و تلاشة زيانگ ز

؛ سطح د168ص 
 .رست است

ل نادرست است
م نادرست است؛
.وم درست است

هارم نادرست اس
  .روكار داريم

؛ سطح د 137ص 
 .رست است

ي شناختي و در
وامل مثبت مؤثر

شد گي آموخته
يب يه به موجود

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
يريسوگ -

شواهد مبني
اعتماد افر -

يريگ ميتصم
كوچك ش - 

يريگ ميتصم
كنترل نكر -
متف يجانيه

كه ق يافراد
كه يفوتبال

، ص6درس  (
در 3گزينه  .6

كه ي كسان -
يأس و نااميد

ادگي يوقت -
يانگ ،)فيتكل

ص ،7 درس(
در 4گزينه  .6

انتخاب يخچ
ابراز رضايت

، ص6درس (
در 1گزينه  .6

تو قابلنكتة 
گو به م؛يكن

تو ينم هرگز
هرگز، ميكن
ص ، 7درس (

در 3گزينه  .6
عبارت اول -
عبارت دوم - 
عبارت سو - 
عبارت چه -

ها سر اولويت
، ص6درس (

در 2گزينه  .6
ناهماهنگي -
از عو اراده -
در درماند -

او سلب شد

erv.ir
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در  داننـد؛  ي
ندارنـد و   ا 

و درد  يخت

» هـا  جنبـه  

كردن  يخف

ن بزرگـان      

سـت و بـا    

ي كـودك  ن
 همـان  در 

 درد وي خت 

 ني ـ فـرد ا  
همرنـگ  ( 

 گـر، يرت د 
سبك  نيا 
و مشـكل   

خود است و 

ازدواج،  يا 
 يري ـگ ميم 

 ـن سـبك    

 گونـه ني ـا 
   

 يروي ـ و پ  

يخـود رفتـار م ـ    
هـا ي بـا كـار آن  

ز هر چه كه سخ

تـك ج ذف تـك 

مخ،  د به ديگران

يم و يـا سـخنان

جالـب اس شي برا

دوراني هـا  ـرش 
معمولاً زين  رسه

   .دنكن يم 
سـخ كـه  چـه  ر

انتخـاب لي دل
.نباشـد  يناسـب  

به عبـار. شود يم
يكه دارا يراد

دهنـد  يسـت م ـ 
كردن تصميم خ

بـرا يري ـگ ميـم 
تصـم يربنايز د

ست كـه بـه ايـ

نوجوانان انيم ر
) بدون محاسبه
ذر، نـه اطاعـت

1(  

را مسـتقل از خ
آمده ارتباطي ست

از يعني ،ر كنند

حذ«ها   ين روش

ماد بيش از حد

ه به قـرآن كـري

  ) اول
كار علاقه دارد،

نگـ .اسـت  مـل 
مدر رايز؛  است 
دايپ را رييتغ ني

هر ازي عني ،نند

روش نيدر ا. ت
ما انتخـاب من ي

نم يعمل يو مي
افر. اندازد يردا م

زمان را از دس ه،
يد براي عملي ك

در تصـ. ر اسـت 
تواند ير بودن، نم

ساسات شديد ا

در. رديگ يم ميم
هاي ناگهاني و  
زودگذ يها جاني

03/12/403هفتم 

رفتـار ر يمدها
و نتايج به دس د

ناگوار دور يدها

زيرا استفاده از ا

، اعتم ضاي مجازي

با مراجعه.  است

عبارت ا( .زدينگ
به آن ك رايز ؛هد

عمي بـرا ي مادگ
برخورداري هنگ

يشتريب ،امكاني 
كن دور ناگواري 

طاعت كرده است
يمكن است برا

يتصم گاه چيه ي
ار امروز را به فر

جهيدر نت شود؛ ي
 كه فرد در تردي

زودگذر جاناتيه
زودگذر ليه دل

عمولاً در اثر احس

تصم محاسبه دون
مانند قتل( .ست

ي احساسات و ه

21 
 

مرحلة ه(نساني 

ايپ يعني. رسند
ستنديكنترل او ن

امديخود را از پ 

؛ زديستفاده كن

 ناشناس در فض
  ........و 

سي اشاره شده

ا يخاص بر م ي
ده يانجام م زيچ

آم عنصر كي وي 
هماه از زين رسه
يدانشگاه  ليص
يامدهايپ از را ود

(  

كوركورانه اط ان
مم گرانيتخاب د

  ).وابسته دارد
يول رد،يبگ ميصم

و كا كند يست م
ي خود درست م

ضوع اشاره دارد

عواطف و ه ،ير
احساسات، به. شد

 و در سن كم مع

بد و باعجله وي 
اس همراهي مانيش

جله و شتاب، نه

 دوازدهم؛ علوم ا

ر ينم تيه موفق
در ك دادهايه رو

خواهند يترل م

  

بر ا انيم يها ش

هاي سخ به پيام
رفتن كيتار ي

هاي احساس گيري

  )متوسط: ي

يانجام دادن كار
خاطر خود آن چ

  )وم
ياحساس عنصر 

مدر در ها نگرش
تحص دوران درها 
خو خواهند يم ل

متوسط: شواري

گري كردن، از د
كه انت يحال د، در

گيري و  تصميم
د قصد دارد تصم

دست، دس ؛ست
خود به زيمه چ

ه نيز به اين موض

ريگ ميلاك تصم
اگوار داشته باش
ري مورد علاقه

يناگهان صورت به د
پش با بلافاصله ه
نه عج ،يريگ مي

سنجش

انجام دهند به ي
كه شود يم جادي

  .تند
از ادراك كنت ي

)دشوار: دشواري

و مهم از روش ده

مانند؛ پاس ديناس
در فضا يي تنها

گ رهيز از تصميم
  . رد

؛ سطح دشواري

فرد را به ا يرج
را به خ تيفعال اي

عبارت دو( . دارد
كي ،يشناخت ر

ن نيا. است  واده
ه ؛ اما نگرشدارد

كنترل ادراك از 

دش ؛ سطح 173و 

فكر يبه جا ين
اند گرفته يميصم
المثل اشاره به ب

سبك، فرد نير ا
اس يريگ مي تصم

باورند كه هم ن
شده المثل ذكر ب
  ).رساند ي

سبك، ملا نيدر ا
نا يامدهايپ واند

 معيارهاي ظاهر
 
فرد سبك، نيا ر
كه شود يم دهيد

يتصم نيا يربنا

    
 

يهر كار كنند ي
ياعتقاد در فرد ا 

عمل ايشان هست
صورت برخوردار

  .ندينما 
؛ سطح د173ص 

 .رست است
ديچيپ يها يريگ

  . خوبي است
پرخطر را بشن ي

به - نيم از والد
ني هموار به پر
ها را مشاهده كر

؛153و  145ص 
 .رست است

عامل خار ،يروني
ايفرد كار  ،يرون
او مطابقت ير
عنصر كي يارا

خانوي ها نگرش 
د قرار كودكي گ

يبرخوردار رت
  .ندينما 

و 172، 163ص 
 .رست است
عني:  يري وابسته

تصم نيچن گران
دن در اين ضرب

در: يري اجتنابي
سبك نيا يارا
نيهستند، بر ا ي
ضرب( .شود يم 

به سرانجام نمي
د: ي احساسير

تو يمل كردن م
ج صرفاً بر پايه
 .)ي اشاره دارد

در: يتكانش ير
د اديز ،يريگ ميم

ريز: يري منطقي

www.sanjeshse

يها فكر م آن
نيا جه،ينت

مستقل از ع
افراد در ص -

يدور ،دارد
، ص7درس(

در 3گزينه  .6
گ ميدر تصم
كنندة كمك
يها تيموقع

موضوع مهم
در متون دين

ه ن توان آ مي
، ص6درس (

در 3گزينه  .6
ريب ةزيانگ در
در ةزيانگ در
فطر يها ازين

د نگرش هر
با هماهنگ

زندگ طيمح
درصور افراد
يدور، دارد

، ص7درس  (
در 1گزينه  .6

گي تصميم -
گياست كه د

جماعت شد
گير تصميم -

كه دا يفرد
يريگ ميتصم
شتريها ب آن

كار خود را ب
ريگ ميتصم -

عم ياحساس
ازدواج( .باشد
يريگ ميتصم

ريگ ميتصم -
تصم -  سبك

گي تصميم -
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سـبك  . جد 
 ني ـدر ا. ت

داف اشـاره  

 ،ين صورت

سـنج يـن را م ـ 
ند و منظم است
ميسر شدن اهد

كه در ايب كند 

1(  

ممكـ يهكارهـا 
من روش قاعده ك

نگري در م  آينده

ابرا انتخ يكيب 
  .شمارد يرا م

03/12/403هفتم 

راه يتمـام  رنـده 
كيرد، بلكه تابع 

صبوري، عقل و

و انتخاب مطلوب
ر بيمعا ، است

 ) 4 ةنيرد گز(

  ) 4 ةني گز

22 
 

مرحلة ه(نساني 

ريگ ميك، تصـم 
دار فرقها  سبك
شده به اثر ص ذكر

دو نيبور شود ب
د آنچه رد كرده

  ).گيرد ي
  .د

1 (  

(» است ي چراغ
4 (  

  ند

رد( »ابديادامه 

 عربي

 دوازدهم؛ علوم ا

سبك نيدر ا. ست
س ريبا سا ييربنا

در شعر ذ( .رود ي

  )دشوار: ري

كه فرد مجب ديآ
و در مورد اي مزا

(  

  .ده است
خابات صورت مي

شود  محسوب مي

  )متوسط: ي

1 ةنيرد گز. (رد

آن است كه در 
4 ةنيرد گز(» ت
  )ن

   )قطعاً(طلق 

  )سط

  زند ي
زن ينوك م /شده 
  )ن

  ) 1 ة
ا ابد،ادامه بي:  ]ط

سنجش

اس دنيشيكه اند
ريها در عوامل ز

يم شيپ نيقوان
  .)ي رسيد

؛ سطح دشوار1

آ يم شيپ يزمان
چه انتخاب كرده

دشوار:  دشواري

و پيچيد بي مهم
انتختوسط (ست 

 معمولي و ساده
  .ي است

؛ سطح دشواري

 

جمع است نه مفر
  ) 2 ةنيد گز

ا يمثل چراغدان
ستاره است كي 

آسان: ح دشواري
 

كردن مفعول مط
  »ها

متوس: ح دشواري

ينوك م/  نشده 
ترجمه نش) هر 

آسان :ح دشواري
 

ةنيرد گز( »كه 
فعل شرط [ مرّت

    
 

 نه اجتناب، بلك
نه تنه يمنطق ي

پله و طبق قوپله
ن به كمال چيزي

47الي  143  ص
 .رست است

ز ميبعد از تصم 
فرد در مورد آنچ

، سطح د171ص 
 .رست است

سر آينده، انتخاب
 انتخابي گروهي ا
 انتخابي گروهي

رم، انتخابي فردي
؛140و  139ص 

. است رست
  :تيب
ج» ها آسمان : ت

رد( »يي، روشنا
م: مصباح هاي ف

آن  گويي: وکب
؛ سطح4درس  -

. رست است
  :تيب

  د
، ترجمه نك، بود

ه« ريشدن ضم
؛ سطح4درس  -

 .رست است
  :تيب

  هاآن/ ا 
زيرا ترجمه/ رد

ضمير(آن / شدن
؛ سطح3درس  -

. است رست
   :تيب
يستيزطيمح: ی

اِستم«/ » چنانچه

www.sanjeshse

كوركورانه و
يريگ ميتصم

سبك، فرد 
دارد تا بتوان

، ص6درس  (
در 3گزينه  .6

يناهماهنگ
ف بعد از آن،

، ص7درس  (
در 1گزينه  .7

انتخاب همس
ا عبارت دوم،
عبارت سوم،
عبارت چهار

، ص6درس  (
.  

  
در 3گزينه  .7

ترتخطاها به
السّماوات« -
نور،: نور« -
کمشکاة« -
نّها کوکا« -
-) 2(عربي (

در 4گزينه  .7
ترت خطاها به

برگردانند) 1
پيشنهاد )2
ترجمه نش )3
-) 3(عربي (

در 2گزينه  .7
ترت خطاها به

هاتمساح) 1
وجود دار) 3
ش زهيپاك )4
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .7
ترت خطاها به

البيئة الّتی«
اگر، چ: إن«
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/  ». اسـت         

 ـ      راي ادي ب
 پيشـرفت  
ت جهـان و  
ر كـاربري  
رزمينـي را  

مطلـق تاكيـدي

ث ضـررهاي زيـا
هاي اساسيلّت

 افزايش جمعيت
ه بر اين تغيير د

هاي زيرهش آب
 

1(  

لـه و مفعـول م

ن پديـده باعـث
رزي از علّوه كشا

 اين امر علّتش
علاوه. شودز مي

ت و عوامل كاه
 ».جويي كندفه

 

03/12/403هفتم 

ه بـه فعـل جمل

  »)تنها(قط 

ه است؛ زيرا ايـن
دانيد كهشما مي

و. ها استد آن
ها نيزلودگي آب

را بر هم زده است
 مصرف آن صرف

  
  .ازدارند

)كند؟اره نمي

23 
 

مرحلة ه(نساني 

  ) 4و   2 هاي

  

  »تمگران
  )دشوار: ي

تأكيـد چسـبيد
«  

فق:  إلا«/ » هات

ضوع مهمي شده
و ش. ميردك مي

صرف بيش از حد
ت كه منجر به آلو
ت و تعادل آن ر

در  پيدا كند و

    . است
  .د

.هان شده است
 غيركشاورزي با

آبي اشاشكل كم

  . ممكن است

 دوازدهم؛ علوم ا

ههنيرد گز( »دي
  )سط

   »ه

»آفسايد: تسلّل«
  )سط

همچون ست: مين
؛ سطح دشوار4 

 در اين گزينه ت
»ها همة فرصت

در همة فرصت: ص
    )سط

هاي اخير موضل
شكو طبيعت بي

زميني مصي زير
 و صنعتي است

ي سيستم طبيعت
گزيني براي آن

ها كاهش يافته
رفت كشور دارند
يش جمعيت جه
ي كشاورزي به

رويي مردم با مش
  .رهاي خاص
  .دة مجدد

 كه براي انسان
  . شاورزي

سنجش

يد يكرد، خواه 
متوس: ح دشواري

 

جنبنده:  دابّة« 
«  

«/ » لي زده بود
متوس: ح دشواري

الظّالم تعدّي«/ 
درس -) 3(ي 

ست در صورتي
در: کل الفرص

فی کل الفرص«
متوس: ح دشواري

يرزميني در سال
گونه كشاورزي و

هاير كاهش آب
كشاورزيهاي ه

سكوني و صنعتي
 انسان بايد جايگ

ه اخير ميزان آب
 مهمي در پيشر
ي منجر به افزاي

هاي تبديل زمين

حلي براي رويار
ها در انبار باران

لوده براي استفاد
آب با هر روشي

ز مسكوني به كش

    
 

يمشاهده خواه
؛ سطح4درس  -

. رست است
  :تيب

/» هيچ نيست 
»شودبرآورد مي

گل: د سَجَّل هدفاً 
؛ سطح3درس  -

 . رست است

/» كنيمدگي مي
عربي/  4درس  -

 . رست است
  : ها ينه

كيد كل جمله اس
فی ک«/ » سختي

  »بدبيني: م
«/ » سختي :ة
؛ سطح4درس  -
   

هاي زيهش آب
شود و اينگت مي

اولين عامل در 
 انسان در زمينه
كشاورزي به مس

پس.  داده است
 )ك مطلب

 .رست است
 )ه غلط است؟
هايمان در سال

 زيرزميني نقش
هاي زيرزمينيآب

 بايد مردم را از
  )دشوار: اري

 .رست است
حها به راهز گزينه

 و ذخيره كردن
هاي آلوكردن آب

ويي در مصرف آ
ها ازربري زمين

  )دشوار: اري

www.sanjeshse

م: سَتُشاهد«
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .7
ترت خطاها به

:ما مِن«) 1
ب :يُقَدَّرُ « )2
کانَ قَد« )3
-) 2(عربي (

در 2 گزينه .7
زند: نَعيشُ «
-) 2(عربي (

در 2گزينه  .7
ساير گزي رد
تأك: إنَّ «) 1
س: صعوبة«
التشاؤم«) 3
صعوبة«) 4
-) 3(عربي (

:درك متن
موضوع كاه«

زيستمحيط
.كشور است

هايفعاليت
ها از كزمين

نيز افزايش
تركيبي در(

در 3گزينه  .7
كدام گزينه(
با گذر زم) 1
هايآب) 2
مصرف آ )3
هادولت) 4
سطح دشوا(

در 4گزينه  .7
يك ازكدام(
استفاده) 1
كتصفيه ) 2
جوصرفه )3
تغيير كا) 4
سطح دشوا(
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  .جمه شود
» دم

  .يش يافت

ـرو آن بـه     

ترج» ...مچون و 
آموزان ناد دانش

  . هستند

 چشمگيري افزايش

  .د
ت يافـت و قلمـ

1(  

 

  .شود  مي

مثل، مانند، هم
مانند د«صورت  ه

مل شك ترديد

 عباسيان به طرز

را شكل دادند) 
ق اقتصادي دسـت

03/12/403هفتم 

 .عل شرط باشد
  .ن را ندارد

ت معرفه ترجمه
  .ست

م«صورت  بايد به
ه است و بايد به

، عوام»...شايد« 
  .كند ترديد مي

 شبكة تبليغاتي

الحكمه(ارالعلم 
فرهنگي و رونق

24 
 

مرحلة ه(نساني 

تواند فع نمي» ث
واب شرط بودن

  .رط است
  .شرط است
  .شرط است

صورت ت بيايد، به
ردان ارزشمند اس

بيايد، اليه ضاف
اليه مضاف» لاّب
  .هد

به معناي» ارع
 و رفع شك و تر

اميه، فعاليت  بني
  )متوسط: 

يان در قاهره، دا
سي، شكوفايي ف

  )دشوار: اري

 تاريخ

 دوازدهم؛ علوم ا

  .ست
  
  )وار

تحدّث«اين فعل 
جوو امكان فعل 

فعل جواب شر» 
فعل جواب ش» ع
فعل جواب ش» ت
 )وار

د و بدون صفت
 براي تمام شاگر

 )وار

طلق نوعي با مض
الطلاّ«ي است و 

ده مي» مانند«ي 
 )سط

مضا + قد«و » 
ق تأكيدي بوده

 )وار

تلاف در خاندان
دشواري  سطح 

ان است، فاطمي
 اوج قدرت سياس

دشو ؛ سطح 78

سنجش

درست اس »جاب
.درست است» 

دشو: ح دشواري
 

يه نداريم، بنابرا
 منصوب است و

»يُقبل«ط و فعل 
تستطيع« و فعل 

زادت«ط و فعل 
دشو: ح دشواري

 
م، اگر نكره باشد
ي نيكو از معلم

دشو: ح دشواري

مفعول مطي كه 
فعول مطلق نوعي

نيز معناي» ک«
متوس: ح دشواري

 

»بساچه«معناي 
مفعول مطلق »لة

دشو: ح دشواري

لك و تشديد اخت
؛63و  57و  55

  :ت
مربوط به عباسيا
مان مستنصر به

 
و  76، 74، 72

    
 

 . رست است
  .، خبر است

  )دشوار: اري
 . رست است

السِّنج«شكل   به »
»المِظَلَّة«شكل ه
؛ سطح3درس  -

. رست است
نه ساختار شرطي

مضارع» لاتعودوا
  :هار گزينه

فعل شرط» اوَلَ 
فعل شرط» ان

فعل شرط» علّمتَ 
؛ سطح3درس  -

. رست است
اسميه، خبر اسم

هاي توصيه) 4 ةن
؛ سطح4درس  -

 . رست است
مطلق نوعي زماني

مف» اعتذارَ «) 2
« كه حرف جر 

؛ سطح4درس  -
. رست است
به م» ا و عسی

غفلة« )3( ةگزين
؛ سطح4درس  -

 .رست است
بن عبدالمل  هشام

5، ص 6درس  -
 .رست است

هاي نادرست رت
الحكمه م س بيت

 فاطميان در زم
 .ت خود رسيد

، ص  7درس  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
كلمه مصدر

سطح دشوا(
در 1گزينه  .8

»السَّنجاب«
به» المَظَلَّة«
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .8
در اين گزين

اَن لا«فعل 
بررسي ساير

حا«فعل ) 1
کا«فعل ) 2
تع«فعل ) 4
-) 2(عربي (

در 4گزينه  .8
در جملات ا

گزين ةترجم
-) 2(عربي (

در 2گزينه  .8
م در مفعول 

2(در گزينة 
ترجمه شود

-) 3(عربي (
در 3گزينه  .8

ربّما«ادات  
علاوه در گ به
-) 3(عربي (

  
  

در 2گزينه  .8
پس از مرگ

-) 2(تاريخ (
در 4گزينه  .8

عباربررسي 
تأسيس )الف
خلافت )ت

نهايت وسعت
-) 2(تاريخ (

erv.ir
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هـاي   سـله  

برپاكننـدة     
  .تند

بـه بغـداد،      
صـفاريان و  

راسـان بـه      
  .فت

ه مبتني بر 
اي خـود   ـه 

ـان صـورت   

در  . سـتند 
در نـواحي  

   . كاست
ي رعـب و   

ي اصلاحات 

گيـري سلس شكل

ان و مـرداويچ ب
را به دست گرفت
 اميـر صـفاري ب
درگيري ميان ص

غزنويـان بـر خر
هجري ادامه ياف
 مدنظر خود كه

هاي قبيلـ  سنت

ان، نوة چنگيزخـا

ت و ستيز برخا
ترتيب د ونلوها به

  .ي داشت

 دامداري كشور
نتيجه فضـاي در 

و مجريان اصلي
  

1(  

  

ش  زمينه را براي
  .ورد

لويـان طبرسـتا
 خليفه قدرت ر
ركشي نـاموفق
دوب، دشمني و 

، سـلطة غ)ق 43
خر قرن ششم ه
سعة نظام اداري
سلجوقي كه به

كوخا ماندهي هولا

 يكديگر به رقابت
قويو ونلوها و آق

 به مراتب بهتري

ين اقدام از رونق
 افزايش يافت،

 .  
ريزان و كه برنامه

. به قتل رساند

03/12/403هفتم 

  )ق 1
)ق 16تيسفون 

 نخست هجري
 هجري فراهم آو
سس حكومت عل
ن اجازه و تأييد
ن و سپس لشكر
 و جانشين يعقو

31(ز دنـدانقان   
غربي هند، تا اوا
يق تقويت و توس
ران و نظاميان س

  )شوار

فرم ها به  ت مغول

با. كردند  ت مي
هاي قراقويو نام ه 

يموري وضعيت
  )توسط

اي. ي عشاير نمود
ان حكومت هم
.حاكم فراهم شد
ك(ن نزديكش را 

ف زنداني كرد يا

25 
 

مرحلة ه(نساني 

16(ب مسلمان 
ط تپس از سقو(
  ) ق 21(

  )وار

رانيان در قرون
ي سوم و چهارم

زيد، مؤس  بن سن
همگي بدون. دند

حكومت طاهريان
ليث، برادر عمرو

  )متوسط 

سـاز د سرنوشت
 ايران و شمال غ
ت مركزي از طري

ي سركش ايررو

دش: طح دشواري

از حملات ج ديگري

ق مختلف حكومت
ل از تركمانان به

 عصر مغول و تي
مت: طح دشواري

 به اسكان اجباري
ها و مخالفا  قيام

هاي ح ت دستگاه
همراهان و ياران

هاي مختلف هانه
  )ار

 دوازدهم؛ علوم ا

  )ق 14 (سيه 
نيان توسط اعراب

(جمان در جلولا 
) (الفتوح فتح(د 
دشو: دشواري ح 

ي و فرهنگي اير
هاي ران در سده

ت صفاريان، حس
نهاد بويه بنيان ل

يان برداشتن ح
در زمان ع. اييد

: سطح دشواري

لجوقيان در نبرد
سرحدات شرقي
 تقويت حكومت
ت استمرار، با نير

؛ سط109و  106

گيز به ايران، موج
   ).ق 654

ي كه بر مناطق
اي متشكل قبيله

ي و تجاري در
؛ سط123و  12

مي عشاير، اقدام
ه براي سركوب
جراي تصميمات
دستگاه اداري، ه

، به به)يش ببرد
دشو: ح دشواري

سنجش

ران در نبرد قادس
ت پرآوازة ساسان
ساسانيان با مهاج
 در جنگ نهاوند

؛ سطح83تا  81

  
سياسي، اجتماعي
ضاع سياسي اير

گذار حكومت نيان
يه كه سلسلة آل
ه نيشابور و از مي
 به خصومت گرا

 
؛92و  91، 89

ود غزنوي از سلج
 بر مناطقي از س
تلاش بود كه با

من ايجاد و ثبات
  .له كند

6، 102، 101ص 

:  
ج اول، حملة چنگ
(يلخانان انجاميد 

هزادگان تيموري
ادية ق كه دو اتح

  .رت رسيدند
ي، اقتصاد شهر

1، 116، 114ص 

كردن نيروي رزمي
شا د، قدرت رضا

 و زمينه براي اج
ن از ساماندهي د
نست كاري از پي

؛ سطح96و  95

    
 

 .رست است
  :ي وقوع وقايع

 سخت سپاه اير
 تيسفون پايتخت
 بقاياي ارتش س
 اعراب مسلمان

، ص  8درس  -
 .رست است
:شدهلات مطرح

ها و مبارزات س ت
 پي آن تغيير اوض
 ليث صفاري، بن
يان و پسران بوي
حملة يعقوب به
يان و صفاريان
 .سي كمتر شد

، ص 9درس  -
 .رست است
  :د نادرست

ل شكست مسعو
ت آنانما حكوم

الملك در ت  نظام
 ايراني بود، ضم
ادار بودند، مقابل

، ص10درس  -
 .رست است

:هاي نادرست نه
ي سال بعد از موج
سيس حكومت اي
رگ شاهرخ، شا
ع و احوالي بود
كزي ايران به قد

 اقتصاد كشاورزي
، ص11درس  -

 .رست است
ه با هدف مهار ك

تر شد رتش قوي
شتري ايجاد شد
 بعد از اطمينان

توان ها نمي ن آن
، ص 7درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
ترتيب زماني

شكست) ت
تسخير) ب
جنگ) الف
پيروزي) پ
-) 2(تاريخ (

در 1گزينه  .8
بررسي سؤالا

فعاليت) الف
ايراني و در

يعقوب) ب
سلسلة زياري

پس از ح) پ
روابط عباسي
خلافت عباس

-) 2(تاريخ (
در 3گزينه  .9

بررسي موار
دنبال به ) ب

سررسيد، ام
خواجه) ت

ميراث كهن
همچنان وفا

- )2(تاريخ (
در 3گزينه  .9

بررسي گزين
حدود سي) 1

گرفت و به تأ
بعد از مر) 2

چنين اوضاع
غربي و مركز

برخلاف) 4
-) 2(تاريخ (

در 4گزينه  .9
شاه رضا  )الف
هرچه ار) ب

وحشت بيش
شاه رضا) پ

بودند و بدون
-) 3(تاريخ (
  

erv.ir
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 انگليسـي  

ـة مسـجد   

و نيـز  ) ت(

ه مصـالحه  

، جنـگ را  
ي بسـياري   

ي نـواحي   

ـا كمتـر و   

دار  يك سرمايه

ه نفت در منطقـ

(مـان و ايتاليـا   

 بنابراين روي به

  . گ شد
  . وردند

كا برخوردار بود،
هـاي ن خسـارت    

هـا ن از قابليـت  

.  

  . دارند
هـ صل رويش آن

1(  

6ت    بهسال

ستين حلقة چاه

خروج ژاپن، آلم 

نگد،بج) لستان
   

ش ژاپن وارد جنگ
 زير سلطه در آو

هاي آمريك كمك
 آنكـه انگلسـتان

نابع آب شـيرين

است بيشترن 

 را در خود نگاه
شد گياهان و فص

03/12/403هفتم 

مدت  سر ايران به

ن، با فوران نخس

)الف(در نيامد، 
  .ي شد

فرانسه و انگلس(ي 
.ن را اشغال كند

ن پيوست و با ارتش
ي آن منطقه را

نگلستان كه از ك
جـودرفت، با و

 

ست و تأمين من

د مادة آلي در آ

توانند آب ر مي
وهي و درجة رش

  .گو است
  .ت

26 
 

مرحلة ه(نساني 

ت و گاز در سراس
  )م 19

طق مختلف ايرا

  )شوار

عضويت آن د   به
المللي ن نهاد بين

 

و غربي) شوروي
ة شرقي لهستان
ر رسماً به متفقين
برده و كشورهاي
ليم شوند ولي ان
و كشور شكل گر

  
  

 .هستاني است
  .احل است

ها اس ت كوهستان

 )شوار

شد، ميزان توليد

ها كمتر ين دامنه
گياهان، انبودي 

نظر تعداد سخنگ
ه زباني دنيا است

  جغرافيا 

 دوازدهم؛ علوم ا

ف و استخراج نفت
1/ ش  128

ابع نفت در مناط
19 م(  
  . ست

د: سطح دشواري

لل را داده بود،
تباري بيشتر اين

 )متوسط: اري

ش( جبهة شرقي 
جازه داد تا نيمة
س آرام، اين كشور
و بالكان هجوم ب
 خواست تا تسل

ميان دو  ير دريا
.ن كشور شوند

) دشوار: شواري

هاي نواحي كوه 
ي حفاظت از سا

ها از مشكلات ال

دش: طح دشواري

 ناحيه بيشتر باش

است و اين كمتر 
ها، قد يا بلند ونه

 )آسان: شواري

بزرگ زباني، از ن
ترين گرو سترده

سنجش

  : ت
شاه، امتياز كشف

. ( واگذار شد
 براي يافتن منا

8/ ش  1287
درست اس 116ص 

؛ س116و  114

سيس جامعة مل
اعت ل، موجب بي

؛ سطح دشوا99

 همزمان در دو
رتش شوروي اج
 آمريكا در اقيانوس

پا ون به شرق ارو
ها س از انگليسي

ر دريا و هوا و ز
توانستند وارد اين

؛ سطح دش105

 

ربوط به قابليت
هم از راهكارهاي

شدن يخچا وب 

؛ سط63تا  58ص 

 گياهي در يك

 ضخامت خاك
ش يابد، تعداد گو

؛ سطح دش57ص 
 
:  

دومين خانوادة ب
ترين و گس  بزرگ

    
 

 .رست است
هاي نادرسترت

شا الدين ن مظفر
دارسي  م ناكس

ها هاي انگليسي
7. (دنتيجه رسي

برطبق متن ص
، ص9درس  - 

 .رست است
خود پيشنهاد تأس

ملل  وي از جامعة
، ص 8درس  -

 .رست است
 تصميم نداشت
ورد و حتي به ا

ها به ناوگان ژاپني
ي محور همزمان
عد از فتح پاريس
نبرد شديدي در

ها نت ، ولي نازي
، ص 8درس  -

. رست است
  :ها ر گزينه

 تنوع زيستي مر
 اراضي ساحل ه

هوايي و ذو و  آب
  .ست

، ص5درس  -) 
 . رست است

ت رشد پوشش
  :هار گزينه

،پرشيبهاي  ه
چه ارتفاع افزايش

  .شود
، ص5درس  -) 

. رست است
:هاي نادرستنه

تبتي د -چيني 
پايي،هند و ارو

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
بررسي عبار

در زمان) الف
نام ويليام به 
ه فعاليت) ب

ن سليمان به 
ساير موارد ب

)3(تاريخ ( 
در 3گزينه  .9

آمريكا كه خ
اخراج شورو

-) 3(تاريخ (
در 2گزينه  .9

هيتلر) الف
با استالين آ

با حملة ژ) ب
نيروهاي) پ
هيتلر بع) ت

ادامه داد و ن
متحمل شد

-) 3(تاريخ (

  
در 3گزينه  .9

بررسي ساير
معادن و) 1
زهكشي) 2
تغييرات) 4

كوهستاني ا
2(جغرافيا (

در 1گزينه  .9
تهرچه سرع

بررسي ساير
در دامنه) 2
هرچ) 4و  3

ش تر مي كوتاه
2(جغرافيا (

در 4گزينه  .9
بررسي گزين

خانوادة چ) 1
خانوادة ه) 2
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ز زمين يـا  

يابـد و   مـي 

ماننـد   ؛ـود 

طلاعـات و   

ر نزديكـي   

 توجه قرار 
دهي  دمات

براي  . دارد
ها  زي جاده

موسمي بر 

ظ ايمني در 
ند مقررات 

 كيسةو ي 

ام يا محصول از

ها تغيير شكل م

شـ ن ارائـه مـي    

ي و پـردازش اط

  ا
  ل

ها معمـولاً در ك

يابي نيز مورد ن
عنوان مركز خد ه

 تأثير مستقيم
ساز صي در پاك

هاي م يا طوفان 
   »ب«و  

براي حفظ .ست
شود؛ مانن ي مي

ايمنيند كمربند 

1(  

ت آوردن مواد خا

ه ليه در كارخانه

ماتي بـه ديگـران

آوري ط بـه جمـع     

رانسه و استراليا
 آرژانتين و برزيل

اين پارك. ش دهند

 مطالعات مكان
روستا يا شهر به

ونقل وا بر حمل
ن، تجهيزات خاص
 مانند سونامي

»الف«. ر دارند
جايي اس به گام جا

ايت نكات ايمني
مانن ونقل حمل 

03/12/403هفتم 

دست خراج و به 

 منابع و مواد او

 فرآيند آن خدم

خـدمات مربـوط
 

روسيه، كانادا، فر
ستراليا، زلاندنو،

را گسترش ع نو
  .كنند

ونقل در  حمل
 يا تعيين يك ر

وهو آب. گذارند ي
بندان  برف و يخ

طرات محيطي
ونقل تأثير حمل 

ها در هنگالاو كا
 كه موجب رعا
 ويژه در وسايل

27 
 

مرحلة ه(نساني 

  .دارد
 )وسط

استخشود كه با  

ها ت كه طي آن

شود كه در  مي

كننـدة خ  فراهم
 .و توسعه است

 

متحدة آمريكا، ر
تحادية اروپا، اس

  )شوار

صنايع فناوري، 
ك هي استفاده مي

ريزي  بر برنامه
كارخانه شگاه،

   
  .ه كرد

(  

تأثير مي ونقل ل
ي سخت، بارش

 بريدگي يا مخاط
ةبر انتخاب شيو

مني مسافران و
انين و مقرراتي
ده از تجهيزات

 دوازدهم؛ علوم ا

ب غربي رواج د
متو: طح دشواري

هايي گفته مي ت
  ...ماهي و 
هايي است  عاليت

هايي گفته ليت

ي اقتصادي كه
هش و تحقيق و

 )دشوار: شواري

ن، هند، ايالات م
ايالات متحده، ا

دش: طح دشواري

هاي علمي و ك
حقيقات دانشگاه

 )آسان: شواري

وهلابي دارند، ع
احداث يك فرو

  . دارد
.قرار داده است

 نوع تقاضا توجه
)متوسط: شواري

حملهاي  سامانه
هاي  به زمستان

سواحل از نظر
برها  ناهمواري. د
، تأمين ايمونقل ل
ضع قو، وگيرد ي
استفا … و لاكا

سنجش

مان آسياي جنوب
؛ سط70و  69ص 

 

به فعاليت): رزي
دامداري، صيد م

شامل فع): صنعت

به فعال): خدمات
  ....اني و 

ها شي از فعاليت
و پژوه )ICT(ي 
؛ سطح دش84ص 

 

چين :غلّة تجاري
ا :ريمداري تجا

؛ سط90و  87ص 

نند با ايجاد پارك
شوند و از تح مي
؛ سطح دش96ص 

 
دسترسي مطلوب

يابي براي ا مكان
   .ف

: 
ونقل اشاره د مل

ل مورد بررسي ق
ميزان و  بايد به

؛ سطح دش62ص 

ي بر مديريت س
ديناوي با توجه

نوع س. رود ر مي
گذارد ها تأثير مي
حملر مديريت 

ختلفي انجام مي
جايي ك به ت جا

    
 

بي در بين مردم
، ص6درس  -) 

. رست است
  :ها رت

كشاور(نوع اول 
زراعت، د. ر دارد

ص(هاي نوع دوم 
  .شوند ل مي

خ(نوع سوم هاي 
 بانكداري و درما

بخش: نوع چهارم
و ارتباطيلاعاتي 

، ص7درس  -) 
. رست است

 :ها رت
رين كشورهاي غلّ
ن كشورهاي دام

، ص7درس  -) 
 . رست است

كن رها سعي مي
ايجاد م صنعتي

، ص7درس  -) 
. رست است

در يك شبكه د
ي مثال، در مرا

هاي اطراف ونتگاه
:هاي نادرست نه
و زمان در حم ت 

ونقل  را در حمل
ونقل ب يت حمل

، ص4درس  - ) 3
 . رست است

ي طبيعي نواحي
كاندشورهاي اس

ها به كار رودگاه
ه بندرگاه ديريت

وضوعات مهم در
هاي مخ  فعاليت

 رانندگي، مقررا

www.sanjeshse

زبان عربي) 3
2(جغرافيا (

در 4گزينه  .9
بررسي عبار

فعاليت ن) 1
دريا سروكار

ه فعاليت) 2
به كالا تبديل

ه فعاليت) 3
نقل، و حمل

ن  فعاليت) 4
فناوري اطلا

2(جغرافيا (
در 3گزينه  .1

بررسي عبار
تري مهم) الف
ترين مهم) ب
2(جغرافيا (

در 1گزينه  .1
امروزه كشور

هاي ص قطب
2(جغرافيا (

در 3گزينه  .10
نقاطي كه د

گيرند؛ بر مي
به ساير سكو
بررسي گزين

به سرعت) 1
ها هزينه) 2
در مديري) 4
3(جغرافيا (

در 2گزينه  .10
هاي ويژگي -

مثال، در كش
فر يا احداث

احداث و مد
يكي از مو -

،ونقل حمل
راهنمايي و

erv.ir
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 ونقل  حمل

د و خروج 
  .بود حلي

ة  سوي كر
18ب به   

. 

ودتر طلوع 

شود و به  ي

 گذاري در ه
ير كشورها 

ن باورهاي 
رد . ( است

 هست كه 
فت معرفت 

ت گذشته و 
 را شناخت 

ش و نظارت بر

ف ساعت ورولا
اعت يا وقت مح

در آن هار مبدأ
و در جهت غرب

  .د
.دارد، جلو كشيد

مناطقي كه زو 

وآمدها مي ر رفت

 اين رو، سرمايه
شور مـا بــا ساي

توانبنابراين نمي 
ديشمندان بوده
هاري از ندانسته

توان گفتين نمي

شناخت. ن است
توان آنقل مي

1(  

 كه براي پايش

  . ت

لاني، اختلاي طو
ف سالاختي از ا

النه  امتداد نصف
شرقي و ةدرج1

تقويم اضافه شود
به ساعت استاند

ر تعيين زمان،

جب اختلال در

از. و قفقاز دارد
تجارت كشترش 

 )2د گزينة 
3(  

.شهوي و تجربي
وردهاي ديروز اند

كه بسيار شد؛ چرا
يرود؛ بنابرات مي

ن با قلب ممكن
ت و با كمك عق

03/12/403هفتم 

ها و تجهيزاتي

وشته شده است

هاي ي در مسافت
كه ناشي يد آورد

ي است كه در
18ت شرق به  

يد يك روز به ت
عت را با توجه به

وجه كرد كه د

گيرند كه مو مي

غربي آسيا و ب
ت اقتصاد و گست

رد(. باشد يي مي
3رد گزينة (. تس

ا علوم عقلي، شه
دستاودر جوامع 

رة زيستة او باشد
 خطا در معرفت

كند و شناخت آن
 شناسايي نيست
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مرحلة ه(نساني 

ه روش، ... ها و ي

جا نو به فاهيم جا
  )شوار

چنين كشتيراني
هاي زيادي پد ي

18ار   اي درجه
زگردان درجهت

رب به شرق باغ
ام سفر بايد ساع

 به اين نكته تو
  ).قة شرق

ورشيد در نظر م

  )توسط

جنوب ة در منطق
مـوجب پيشرفت

نقل هوايي و  حمل
نفت اس ع وزارت

( 

ورهاي عاميانه تا
يانة رايج امروز د
ت انسان در دور
 آنجا كه امكان

  )ن

كننسان وارد مي
هود و حس قابل

  )ن

 و فلسفه 

 دوازدهم؛ علوم ا

و كشتي پيماها
   

شده است و يا مف
دش: طح دشواري

و همچريلي كة 
گي و سردرگمي

النها نصف) زمان
نويچ تا خط روز
ر از اين خط از غ
ي در هند، هنگا

باشد؛ اما بايد ي
منطق(باشند  مي

لوع و غروب خو
 .شود فاده مي

مت: طح دشواري

 بسيار مناسبي
مل آبي و ريلي، 

نقل، و نوع حمل
هاي تابع شركتة 

)متوسط: شواري

گيرد از باوربرمي
ي عاميا از باورها

ه توانايي شناخت
و از) 3د گزينة 

 4(  
آسان: ح دشواري

 يا اهريمن بر ان
 هستند و با شهو

آسا: ح دشواري

 منطق

سنجش

نجات در هواپ 
.شود گرفته مي

:  
 اصلي اشاره نش

؛ سط64تا  60ص 

ة قطارها و شبكع
آشفتگ و مقصد، 
المللي ز خط بين

گرين النهار نصف
هنگام عبور. ست

ن نسبت به دهلي

غرب به شرق مي
ر زماني جلوتر م
را با توجه به طل
ا استاندارد استف

؛ سط75تا  73ص 
 

فيايي و ترابري
نقل و ويژه حمل ه

بياباني بهترين ن
ةي و گاز برعهد

دش؛ سطح 71ص 

اي را در انديشه
چه بسا بسياري

تواند محدود بهي
رد(رسد دان مي

رد گزينة. (يرند
؛ سطح45و  46 
 

ي باشد كه نفس
س انسان بيرون

؛ سطح54و  52 

    
 

ةدروها يا جليق
كار گ  عمومي به

:هاي نادرست نه
رد يا به موضوع

، ص4درس  - ) 3
 . رست است

با توسع وزدهم،
قطارها در مبدأ

خ(ي روزگردان 
از ن. گرفته است

 تقسيم شده اس
ربي بودن تهران

  :ها ر گزينه
دش زمين از غر

بينند، از نظر  مي
اقعي يا محلي ر
ساعت رسمي يا

، ص4درس  -  )3
. رست است

 موقعيت جغراف
نقل، به و عة حمل

  ) 1زينه 
گرم و خشك و ب

هاي نفتي وردهآفر
، ص4درس  -) 3

 . رست است
شناخت، هر نوع
چ.  آن كنار نهد

لمرو معرفت نمي
هاي ديگر بدوره

قيق و خطاناپذي
، ص6درس  - 

. رست است
تواند از الهاماتي
 دسترس حواس

  . حليل كرد
، ص7درس  - 

www.sanjeshse

هوا در خود
خصوصي و
بررسي گزين
در ساير موار

3(جغرافيا (
در 1گزينه  .10

در قرن نو -
و ق ها كشتي

خط فرضي -
زمين قرار گ

غربي ةدرج
به علت غر -

سايربررسي 
گرد) 3و  2

خورشيد را
ساعت و) 4

جاي آن از س
3(جغرافيا (

در 4گزينه  .10
كشور ايران

زمينة توسعة
رد گز( .شود

در مناطق گ
ونقل ف حمل

3(جغرافيا (
  
  

در 1گزينه  .10
يا شمعرفت 

عاميانه را از
قلم) 2گزينة 
در دو انسان

تنها علوم دق
)1(فلسفه (

در 3گزينه  .10
توسوسه مي
ازآينده نيز 

و تجزيه و تح
)1(فلسفه (
  
  

erv.ir
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سيده است؛ 

) 2 گزينة 
ش در تضاد 
وان دانست 

ه فعليت و 

توان ي مي
ه در روش 
 نيست كه 

ي؛ نسبي و 

خاص روي 
ر نيست و 
لف به يك 

ابراين اين 

رد . ( است
 به صورت 
 كه عوامل 
. ثيرگذارند

ن گفت كه 

هي ابتدايي 
ه به دست 

يك حقيقت رس

رد. (هفته است
 و اين با باورش

توهيچ چيز نمي
  )4ينة 

قوه و استعداد به

و از شناخت عقلي
چه  شناخت اگر
گونه ند، اما اين

ر و زيباييند خي

اع معين بر اشخ
رخوردارز ثبات ب

ه اشخاص مختل

اعتنا بودند؛ بناي

 معرفت تجربه
اير هر جامعه

است واسطهي
هاي ذهني تأت

توانگر دارد، نمي
  . باشد

ست آوردن آگاه
ن را از تجربه  آ

1(  

گويد خود به يي

مله، تناقضي نه
آيد و آب برمي

 كه باور دارد ه
رد گز. (ده است

كامل يابد و از ق

از اين رو) 1ينة 
اين دو) 4زينة 

رض داشته باشن

د او اموري مانن

ست كه در اوضا
ه اينكه حس از
لف يا نسبت به

علوم عقلاني بي
  . ور دارند

كه اساس ت چرا
پس واقعيات در
ي مستقيم و بي
ر پيدايش صورت

ي را از سوي ديگ
از حس و تجربه

يعني به دس. ت
مكان كه انسان

03/12/403هفتم 

كه مي اي گزاره

 است و در جم
شود در پي غذا

شكاكي. ت كند
را نقض كردخود 

رد كه رشد و تك

رد گزي. (رودمي
رد گز. (ي است

يكديگر تعار ي با

داند و در نزدمي

 هست همان اس
و با توجه به) 3

هاي مختل زمان

وم ديگر مانند ع
گرايان آن را باو

دگي انسان است
ن شكل گيرد، پ

 كه تجربه، امري
ل غيرنظري در

گراييسو و عقل ك
رفت كلا برآمده ا

لازم است  حسي
 مانند زمان و م
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مرحلة ه(نساني 

يست و در اين
  .دست يابد

تقاد و شناخت
شه يا تشنه مي

يت خود را اثبات
گشته و گفته خ

وانايي آن را دار

م ذهني فراتر نم
 شناخت شهودي
مكن است گاهي

  )وسط

يقت را مطلق نم

چه  دارد كه هر
3و  2هاي  گزينه

ممكن است در

 

 بنابراين به علو
گي است كه عقل

زند هاي اساسي
ت دارد، يكسان

نظر دارند تفاق
د دارند كه عوامل

گرايي را از يكبهر
ن نيست كه معر

 معرفت، شهود
اهيمي هست،

 دوازدهم؛ علوم ا

مايد حقيقتي ني
خواهد، دچه مي

ت، خود يك اعت
لي چون گرسنه

تواند شكاكيتمي
ت دچار تناقض گ

  )دشوار: واري

شناخت عقلي، تو

گاه از مفاهيمهيچ
هدة حقايق كار

چه مم گرند و اگر
 (   

متو: ح دشواري

 تكيه دارد، حقي

راين باور به آن
رد گ. (فاق افتد

رهاي متناقض م
  

 )متوسط: واري

دانستند وي م
گيرد و چيزيمي

هبسته به تجربه
ه اوضاع متفاوت
 به اين نكته ات
 اين نكته تأكيد

 )دشوار: واري

گرايي و تجرحس
چند چنين هر. شد

ن و رسيدن به
 ذهن آدمي مفا

سنجش

ست كه اثبات نم
تواند بدانچز نمي

 شناختي نيست
ت ولقيقتي نيس

شكاك مطلقي نم
او در اين حالت 
؛ سطح دشو48 
 

ودي و چه در ش

اخت شهودي ه
ت نمايد؛ مشاه
نگوعي واحد مي

)3رد گزينة . (د
؛ سطح54و  52 

شناخت حسي
  .ي

 تكيه دارد؛ بنابر
تواند از آن اتفي

ست، پس گفتار
)4رد گزينة . (د
؛ سطح دشو60 
 

ش علم را تجربه
گرايان قرار مربه

حتويات ذهن واب
 در جوامعي كه

ها آن) 2گزينة 
 و همچنين بر

؛ سطح دشو64 

خود دو ديدگاه ح
تجربه حسي نباش

اط با عالم بيرون
ر داشت كه در

    
 

 . رست است
ق در پي آن اس
كاك مطلق هرگز

  :ها ر گزينه
 اعتقاد يا هيچ

حق: گويدق مي
هيچ ش) 3زينة 

.روست هستن روب
، ص6درس  - 

.  رست است
در شناخت شهو

.  
لي بر خلاف شنا
ت حقايق را اثبا
لي گاه به موضو
ديگر را رد نمايند

، ص7درس  - 
 . رست است

پروتاگوراس بر ش
ه مطلق و واقعي
 چون بر حس

چيزي فراتر نمي
س همه چيز اس
قت داشته باشند

، ص8درس  - 
. رست است

ن اساس پذيرش
رابر ديدگاه تجر

  :ها ر گزينه
گرايان، محجربه

تواندجربه نمي
رد گ. (دهد مي

اثر است آن بي
4 (  
، ص8درس  - 

 . رست است
انت در فلسفة خ
رفت مبتني بر تج

  :ها ر گزينه
داشت براي ارتبا

كانت باور. واس

www.sanjeshse

در 1گزينه  .10
شكاك مطلق
بنابراين شك
بررسي ساير
اينكه هيچ

شكاك مطلق
گز رد(است 

خود با دانس
)1(فلسفه (

در 2گزينه  .10
انسان چه د
.تكامل رسد

شناخت عقلي
انتظار داشت

، وليمتفاوتند
پيوسته يكد

)1(فلسفه (
در 1گزينه  .1

از آنجا كه پ
اند؛ نهذهني

پروتاگوراس
دهد و چمي

انسان مقياس
ميزان حقيق

)1(فلسفه (
در 3گزينه  .1

گرايان تجربه
ديدگاه در بر
بررسي ساير
از ديدگاه تج

تج) 1گزينة 
متفاوت رخ
محيطي بر

4رد گزينة (
)1(فلسفه (

در 2گزينه  .11
از آنجا كه كا

پذيرد معرمي
بررسي ساير
كانت باور د
به ياري حو

erv.ir
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ي علوم مبان
ساختار آن 
س و عقل 
نوان مثال، 
تواند ميان 
شين شهود 

هستند كه 

اور نداشته 
تواند و نمي

به حقيقت 

تواند از مي

ولي قابل  ،
وانمندي را 
قل نباشد، 

ري همواره 
ي انساني به 

    

د، از ارزش 

يعت را در 
مسير عقل، 

در عين حفظ م
ت داده و جزو س

صل همكاري حس
عن به. يادي دارد

مين است كه بت
هاي پيشصورت

   

ر؛ تابع نتايجي ه

حقيقت ثابتي با
 ناپايدار است و
براين دستيابي ب

ن آگاه است و م

،شنيدني نيستند
ي جز او اين تو
رد و آنجا كه عق

عقل نظر. پردازدي
وقتي.  نظر دارد

.قرار گرفته است

توانة عقلي باشد

نند و جهان طبي
و م) 2د گزينة 

1(  

دن به معرفت د
خود ذهن نسبت

معرفت حاص. ند
خام آن نقش بني
 روشن شدن زم
 زمان و مكان ص

)4رد گزينة . (د

نابراين همة امور

شود كه به حمي
حقيقت متغير و
ندي است و بناب

  )2زينة 

د و نسبت به آن

 كه ديدني و ش
 و هيچ موجودي
وست وجود ندار

ده و سياست مي
هياضيات و فلسف

يرة عقل عملي ق

ي كه بدون پشت

داننلم عقول مي
ر. ( داشته باشد

3 (   

03/12/403هفتم 

ظر او براي رسيد
ها را به خ د و آن

كن فتي وارد مي
ندهي به مواد خ
 خورشيد، علت

از نظر او )3ة 
كنندرا معين مي

ي انسان دارد؛ بن

ه است سبب م
 نباشد، پس حق

سودمن ،ماتيست
رد گز. (ني باشد

كندرا درك مي
  

 از امور هستند
 مشخص سازد
ت آنچه خلاف او

ون اخلاق، خانواد
ند طبيعيات، ري
جام داده و در داي

ار باشد و ايماني

و فرشتگان راعا
 پشتوانة عقلي

3رد گزينة . (سند

30 
 

مرحلة ه(نساني 

از نظ) 1گزينة 
ن و توجيه گردد
خود در هر معرف
ست كه در سامان
د بگويد طلوع

رد گزينة. (بيابد
 تجربه ممكن ر

است كه برايي 

دمندي و نتيجه
ند باشد و فردا

معيار پراگم). 4 
ا واقعيات عينق ب

 عقل، ضرورت ر
.را اصلاح سازد

داند بسياريمي
 موازين خود را
 مدعي آن است

 (  
 

 رو به علومي چو
 و به علومي مانن
ده و بايدي را انج

ة عقلي برخورد

 عالم مجردات و
 آنان ايمان بايد
يقتي واحد برس

  )سط

 دوازدهم؛ علوم ا

گ. (گردد  مي رد
 در ذهن تبيين
ذهن از پيش خ
قولات عقلي اس

تواند ما وقتي مي
ن زمين رابطه ب
ن دو شكل، هر

 )دشوار: واري

اي نتيجه و فايده
  

ة امور تابع سود
ي انسان سودمن

و 1هاي   گزينه
تواند منطبقنمي
 )دشوار: واري

صله گيرد؛ زيرا
آن ر  شده است

كند و متفا نمي
تواند مرزها وي

عقل،) 2 گزينة 
4رد گزينة . (ت

)متوسط: واري

پردازد و از ايني
پردازدها ميست

به جزئيات پا نها
 )دشوار: واري

پشتوانةي بايد از 

دانند؛ بلكهنمي
از نظر) 1زينة 
توانند به حقيمي

متوس: ح دشواري

سنجش

 باعث شكاكيت
 و ضروري بايد
 امور بداند كه ذ

از مقميم، متأثر 
بيند ام يد، را مي

صور روشن شدن
خت مؤثرند و اين

؛ سطح دشو65 
 

نچه مهم است،
.اند پس نسبي

ي بر اينكه همة
ست اكنون براي

رد. (سان باشد
 هرگز حقيقت ن

؛ سطح دشو67 
 

 كه از خود فاص
 مرتكب خطايي

شنود، اكت و مي
تنها عقل مي) 1

گ. (عين نمايد رد
شد، معقول نيست

؛ سطح دشو53 
 . ت

ي به جزئيات مي
و به هست و نيس

كند بت كمك مي
؛ سطح دشو55 
 

ر اعتقاد و آييني

 را عالم عقول ن
رد گز. (دانند مي
دانند، اگرچه مي
؛ سطح65و  63 

    
 

ها ت و انكار آن
ود مفاهيم كلي
ردد و از جمله
ناه را تجربه مي

ه طلوع خورشي
 خورشيد و تص
در انسجام شناخ

، ص8درس  - 
. رست است
ها آنچراگماتيست

 به همراه دارند،
  :ها ر گزينه

ها مبنيگماتيست
اسچيزي ممكن 

جرد و جدا از انس
پذير نيست و ن
، ص8درس  - 

. رست است
وانمندي را دارد
ود بنگرد و اگر

  :ها ر گزينه
بيندبه آنچه مي

رد گزينة . (ند
ايش موازين مع
وجود داشته باش

، ص7درس  - 
درست است 4 

در پرتو حكم كلي
كوشد وقايق مي

 كه نيازمند است
، ص7درس  - 

. رست است
سفة مسلمان، هر

  .خوردار نيست
  :ها ر گزينه

لمان كل جهان
ل دهم يا فعال

ود را متفاوت مي
، ص8درس  - 

www.sanjeshse

نياورده است
تجربي، وجو
محسوب گر
است و آنچه

چه انسان اگر
تصور طلوع
هستند كه د

)1(فلسفه (
در 3گزينه  .11

از ديدگاه پر
براي انسان
بررسي ساير
ديدگاه پراگ
باشد؛ زيرا چ
مستقل و مج
مطلق، امكان

)1(فلسفه (
در 3گزينه  .11

عقل اين تو
بيرون به خو
بررسي ساير
عقل صرفاً ب
ادراك هستن
ندارد كه برا
اگر چيزي و

)2(فلسفه (
گزينه .115

عقل عملي د
در كشف حق

نوع خود هم
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .11
از نظر فلاس
چنداني برخ
بررسي ساير
فلاسفة مسل
پيوند با عقل
وحي و شهو

)2(فلسفه (
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ت ديگري 
ي هنوز به 

سازد، ز مي
درك در به 

چه اندوخته 

هر ) 2زينة 
به عقل در 
ت عقلي با 

ب مؤسس 

اي و مدينه

انسان ) 1ة 
 همگان در 

 

ش با هدف 
ريـد اوراق       

  ورم امسال
  سال آينده

  ورم امسال

, 3 3 
    

يافته، به معلوما
ررسي نمايد، ولي

ر حيوانات متمايز
بالملكه آدمي قاد
فاد آدمي از آنچ

رد گز. (گرددي
ي پس از توجه ب

گيري حيات شكل

سبب شيوة تفكر به

 در هر جامعه و

رد گزينة. (وست
از ديدگاه فارابي

  ) 4رد گزينة  (

دينگي در گردش
ن سياسـت، خر

نرخ تو:ل گذشته 
نرخ تورم س:سال 

نرخ تو =

x− =1   

 كالا

1(  

كه بدان دست ي
ها را بر تواند آن

 آدمي را از ساير
در مرحلة عقل با
لة عقل بالمستف

 حيات علمي مي
هاي فلسفيشه

كي از عوامل ش

اخت، اما اين ش

ين مهمر دارد ا
 

ي نحوة آفرينش ا
ا) 2رد گزينة . (

.ن متفاوت است

نقد فزايش حجم 
ـاي اجـراي ايـن

تورم سال −%
%− تورم امس 5

x= 1 11

 - قيمت جديد
ت قديم كالا 

03/12/403هفتم 

حلة عقل بالملك
ت كه بخواهد مي

ه از عقل كودك
د) 1رد گزينة ( 

و در مرحل) 2نة 

 سبب پيدايش
 و پيدايش انديش
ريم علم تنها يك

 را مستحكم سا

داند، ولي باوري
 .آوردفراهم مي

ل اجتماع انساني
تاج جامعه است

شانادهاي فطري

تقاضاي كل و اف
يكـي از ابزارهـ. 

% %= −5 15
% %= −5 1

x ,=1 3 3 

يمت قديم كالا
 قيمت

31 
 

مرحلة ه(نساني 

 اوليه كه در مرح
ده و هر زماني

ت كه اين مرحله
ك معقولات است

رد گزين. ( است
   ) 4رد گزينة 

 )سط

اي مختلف علم
ما كافي نيست
حث علمي و تكر

4 (   
 )ن

سينا آن لالي ابن

ت و كمالات مي
عادت آدمي را ف
ء و سبب تشكيل
قي است كه محت

ها و استعد ي آن
 

منظور افزايش ت
.نمايـد  طي مـي 

% %− =5 1
% %=5 5

 =1
1

 

x = 3
1 

 اقتصاد

 قي

 دوازدهم؛ علوم ا

وه بر بديهيات
يي را كسب كر

  .ت

درست است. ست
صرفاً آمادة درك
طالعه و تحقيق

. (نمايدفاده مي
متوس: ح دشواري

هاها و شاخهش
لي مؤثر است؛ ا
طرح شدن مباح

رد گزينة . (ست
آسا: ح دشواري

استدلا و نبوغ» 
   . ف شد
 )آسان: واري

سيدن به سعادت
 كه موجبات سع
عي دارد و منشاء
ت و فضائل اخلاق
وانمندي اكتسابي

)متوسط: واري

نك مركزي به م
ست پولي انبساط

  .ده است



x
x
−33

3=لار  311
 

سنجش

 
ت كه آدمي علا
هايو تكرار دانش
است مات نرسيده

قوه و استعداد اس
 نبسته است و ص
ي كه نيازمند مط
كلات خود استف

؛ سطح65و  64 

كت به سوي دانش
ايش حيات عقلي

مط) 3د گزينة 
اس) ص(ل اكرم 

؛ سطح72و  70 
 
»فارابي«استوار  

معروف» ت مشاء
؛ سطح دشو74 
 

ستن را سبب رس
ينة فاضله است
اً سرشتي اجتماع

به كمالات سيدن
كه تو  ندارند، چرا

؛ سطح دشو76 

ولت با كمك با
اجراي سياس   به

 مردم واگذار شد
  )سان

دلا

    
 

. رست است
عقل بالفعل است
بد و با تمرين و
فاده از آن معلوم

  :ها ر گزينه
عقل هنوز ققوه، 

زي در آن نقش
و نه معلوماتي ت

ل مسائل و مشك
، ص8درس  - 

 . رست است
  :ها ر گزينه

ل و فكر و حرك
به عقل در پيدا

رد( .گيردت مي
ن و گفتار رسول

، ص9درس  - 
. رست است

هاي محكم وش
حكمت«رسطو به 

، ص9درس  - 
. رست است

چه اجتماعي زيس
گيرد و تنها مدي
رابي انسان فطرتاً
زهاي مادي و رس
 موقعيت يكسان

، ص9درس  - 

 .رست است
كود اقتصادي، د
 اقتصادي، اقدام

كه قبلاً به ست
آ: دشواري سطح 

 .رست است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .11
ة عدر مرحل

يابدست مي
مرحلة استفا
بررسي ساير
در عقل بالق
اما هنوز چيز
بديهيات است
در جهت حل

)2(فلسفه (
در 1گزينه  .11

سي سايربرر
توجه به عقل
چند توجه ب
جامعه صور
توجه به قرآ

)2(فلسفه (
در 3گزينه  .11

چند تلاش هر
آن، يعني ار

)2(فلسفه (
در 3گزينه  .12

چ فارابي اگر
صورت نمي
از ديدگاه فار
براي رفع نيا
يك اجتماع

)2(فلسفه (
 
  

در 2گزينه  .12
در مواقع رك
ايجاد رونق

مشاركتي اس
؛ س9درس (

در 1گزينه  .12
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  ال گذشته

  سال آينده

x1   
 سال آينده

ش ارزش  

معه با تورم 
  .گردد ي

  .ل است

  نقدينگي= 
x =  

  حجم پول 

  پولشبه =
  پولشبه=  

,36    

  cpi تغيير 

,


111
 

 »ب« كشور

x1  

  »الف«شور 

يمت كالا در سا

نرخ تورم س =

x ,− =3 3  
قيمت كالا در س 

وسيلة سـنجش  

كه جام درصورتي
محسوب نميده 

  .ج يافت

كاهش ارزش پول

=حجم پول + ل 
, +9    45

=مسكوكات +  

=حجم پول  ×
مدت انداز بلند س

y ,= + 5  

خ تورم يا ميزان

,
,
−925

925
   

  

نتهاي سال در ك

x , ,= 7 4   

داي سال در كش

لا

1(  

=دلار  3  قي

= 165 1 
=/لار  34 65

  .دلات است
جيد؛ بنـابراين

ده نيز باشد؛ اما
هاي آيند داخت

ي پس از آن رواج

 تورم مقدم بر ك

پول حجم شبه
, x= +5   

ها اسكناس+ ها 

,× = ×4 9   
هاي پس  سپرده

y = 36

محاسبة نرخ =

, ×5 1    

ها در ا مي قيمت

,+1 48   

ها در ابتد  قيمت

ديم كالا 
قيمت جديد كالا

03/12/403هفتم 

x ,= 3 3  

دلا

پرداخت در مباد
ها را با هم سنج ن

هاي آيند پرداخت
سبي براي پرد

  .ور است
 بود و پول فلزي

بنابراين، وقوع 

x x+  =4 5
ه پول چك+ ري 

,× =4 36  
ارزش+ مدت  ه

, ,−6 5   

=

,
,

= 185
925

  
  

x= سطح عموم

, 1    

سطح عمومي=

 قيمت قد
ت قديم كالا - ق

ها در انتهاي سال

32 
 

مرحلة ه(نساني 


5

1 
+ 

3165

ا همان وسيلة پر
 ارزش نسبي آن

ة مناسبي براي پ
وسيلة منا ود و

ت اقتصادي كشو
طرفدار و بادوام

.ها است  قيمت

=,لار  45   
هاي ديدار سپرده

ميليون دلار 
انداز كوتاه ي پس
,= 31   

%× =1 2 

x ,
,

− 74
74

  
  

x , ,= 8 88 
,

x
= 7 8   

 قيمت

ه ح عمومي قيمت
ا در ابتداي سال

 دوازدهم؛ علوم ا

x −= 33
33

/
, =3 465 34 61 

ياسازي مبادله 
ص كرد و سپس

تواند وسيلة د، مي
ش خود نخواهد بو

در جامعه، قدرت
ط مان كالاهاي پر

ش سطح عمومي

ميليون دلا → 
,= 9   س ارزش

هاي رزش سپرده
ميليون دلار 

2ر سه كشور 

= 
2 11

 

, x =  
x− = 

2
1

 

تداي سال- سطح
ها ح عمومي قيمت

سنجش

65دلار 

  )دشوار

س آسانبادلات، 
كالاها را مشخص

 حفظ ارزش كند
در به حفظ ارزش

  )متوسط

هاي رايج د  پول
ها، هما ان انسان

ل، پيامد افزايش

  )متوسط

حجم پول
يليون دلار  

ار

  )متوسط

نرخ تورم هر

x ,− 7 4  

=,ل  88 8  

, , 7 8  

ها در ابت ي قيمت
 سطح

    
 

د: دشواري  سطح
 .رست است

صلي پول در مب
توان ارزش ك مي

  .ست
كه پول بتواند ي
ه گردد، پول قادج

م: دشواري  سطح
 .رست است

  :ها رت
 پشتوانة تمامي

مياوع پول رايج 
  

 قدرت خريد پول
  

م: دشواري  سطح
 .رست است

مي

م: دشواري  سطح
 .رست است

×1

, ,=1 4    

ريال

x−1    

عموميسطح   

www.sanjeshse

؛ س9درس (
در 4گزينه  .12

نقش ا) الف
با پول م) ب

نيز ا كالاها
درصورتي) پ

بار مواج زيان
؛ س9درس (

در 2گزينه  .12
بررسي عبار

امروزه) الف
اولين نو) ب
درست) پ
كاهش) ت
درست) ث
؛ س9درس (

در 2گزينه  .12
  ) الف

  ) ب

؛ س9درس (
در 1گزينه  .12

 

,48   

x x= 2

erv.ir

23

24

25

26



 

, 7 8  

د ناخـالص   

دو عـدد را   

  آلات اشين
  پوشاك =

  مواد غذايي

  خدمات =

  ص داخلي

  خلي سرانه

  فارس يج

  . بگيرد

ـور، بـراي    

, =8 1    

در توليـد) ـدول 

 است و نبايـد د

  .شود ي
,= 75   ما

,= ×5 3   
,= ×8    م

,= ×2 753   

= توليد ناخالص 7

وليد ناخالص داخ

  

رياي خزر و خلي

تري به خود جديد

هاي نفتـي كشـ

1(  

x x =12

رديف پنجم جـ

دلار اعلام شده 

خلي لحاظ نمي
,دلار    

, =5 175 
,× =45   

, = 5    

, ,75  

تو =

  )ت اول

)عبارت دوم( 

ي تجاري در در

ي كند و شكل ج

ه بخشي از درآمد

ص داخلي

ت كشور

03/12/403هفتم 

, ,= 7 8
12

   


(هاي كشور  مرز

, ,75    

دا ناخالصوليد 

,ر  ,5      
, ,3 6     

, ,       

, ,+175  



عبارت(ن قاجار 

جارت خارجي

ها فتادن كشتي

ت خود را نوسازي

  
شور پرداخت و بخ

  .ساخته شد

 توليد ناخالص

 جمعيت
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مرحلة ه(نساني 

,= 59    

يدات خارج از م

آلات  اشين 

و در محاسبة تو

دلار
,دلار    

دلار 

, ,+ 3 6  
, ,

, ,
5 25

3
   
   

ايران در دوران
  ران

  )ماليات

دنبال رشد تج ه

  ها
ا ف به اروپا و راه 

  )سوم
سازمان و تشكيلات

  .د آورد
  .بود بخشيد

. را افزايش داد
ي متعدد در كش

 در اين دوران س

 دوازدهم؛ علوم ا

ريال  

و تولي) وم جدول

85  دستگاه ما

ك كشور نيست و

, + 5  
, ,=1 67  
 

سا بر اقتصاد ا
زمين و منابع اير

  ها ي گزاف آن
  نساني

ش بيش از حد م
  ي 
  ري

دوران قاجار به

 وجوه بين شهره
 خطوط تلگراف

عبارت س(تصاد 
شت و توانست س
دي كشور پديد
 و انساني را بهب

تصادي خودت اق
هاي عمراني طرح

هاي صنعتي خت

سنجش

  )دشوار

رديف سو(اي  طه
  .گردد  نمي

ول، ارزش كل

جزو توليدات يك

, , =  

75دلار 

  )دشوار 

فر هاي طاقت ب
ي مهمي از سرز

  جنگ
هاي مبالغ جريمه

ي اجتماعي و ان
افزايش(انقباضي 

گذاري اقتصادي ن
هاي استعمار ت

  ي و انگليسي
  رجي به كشور

سازندگي در د

 خدمات انتقال
ايران با برقراري

 پهلوي در اقتص
 عرصة اقتصاد داش

بند گيري و بودجه
صادي، اجتماعي
هاي نفتي قدرت
سعه به اجراي ط

ساخ بزرگ و زير

    
 

د: دشواري سطح 
 .رست است

ش كالاي واسط
 كشور محاسبه
 رديف اول جدو

  .ب نماييد
ينة استهلاك ج

, , ,= 5 25 

:دشواري  سطح 
 .رست است

آمدن آسيبد 
هاي  دادن بخش

ي شكست در ج
هاي ننگين و م 

هاي ي به سرمايه
و اهاي ركودي 

ريزي و قانون مه
ها به شركت متياز
هاي روسي  بانك

ود كالاهاي خار
از پيشرفت و س

  ها  جاده
خدمات پستي و

هاي ارتباطي ا ه
ي حضور دولت

گسترده درضور 
گي يني در ماليات

هاي اقتص شاخص
 افزايش درآمده
 هدف ايجاد توس

  . صرف شد
 از كارخانجات ب

www.sanjeshse

؛ س9درس (
در 4گزينه  .12

ارزش )1نكته 
داخلي يك

در )2نكته 
در هم ضرب

هزي )3نكته 

دلار 

؛11درس (
در 2گزينه  .12

علل وارد -
از دست -1
ها هزينه -2
عهدنامه -3
توجهي بي -4
سياست -5
نبود برنا -6
اعطاي ام -7
تأسيس -8
سيل ورو -9
علائمي ا -
تأسيس -1
بهبود خ -2
بهبود را -3
چگونگي -
دولت حض - 1
نظام نوي -2
برخي ش -3
دولت با -4
دولت با -5

ساز و ساخت
بسياري -6
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س علمـي،   

ه با سـاير  

ي، حقـوق     

ي شـركت      
ت راسـت و    

 درآمـد از   

=18 36  

مـدارس  بازارهـا،     

شكل گرفت كه

ـتقلال اقتصـادي

  ايداري

  )يي

ـن امكـان بـراي
PPF بـه سـمت

 شاخص توزيـع

                  

1(  

مـران بنـدرها،

ه و مستقلي ش

  .تجلي يافت

 بيگانگـان و اسـ

  صاددانان

ي اقتصاد       پا

 و اقتصاد روستا

شـود و ايـ د مـي  
Fقـال منحنـي   

م با كدام عدد،

                  

03/12/403هفتم 

  .رار گرفت
بناهـا و عم ز زيـر  

صادي يكپارچه
  )ت چهارم

 اساسي كشور ت

، نفي سلطةمي

ادي توسط اقتص
  لاحات مانند

آوري          تاب

  

خش كشاورزي

ش منابع توليـد
انتق(رسيم نمايد 

  .ق نمود

ي كنيم و ببينيم

          =12
6
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مرحلة ه(نساني 

يزي بيگانگان قر
تـوان از ويه مـي   
  .ك كرد

 سياسي، اقتص
عبار( .ي داشت

در قانونت بود، 
  .سي درج شد
مردمن اقتصاد 

 

سازي اقتصا قاوم
با اصطلا           

حكام اقتصادي  

وصي و عمومي

رين صدمه به بخ

  فته 
  مردمي

باعث افزايش رفته
ي جديدي را تر

ي بودند را محقق

  :د
ها را جايگذاري ه

= 2 

 دوازدهم؛ علوم ا

ري  سلطه و برنامه
 حكومـت صـفو

ها درك ي خيريه
ارچگي بر يكپ

شور هماهنگي

ن و خواستة ملت
اساس ب در قانون 

هايي همچون وزه
 .يد شده است

تأكيد بر مق   
               

صادي       استح

  وران پهلوي
هاي خصو لكيت
  گان

وارد آوردن آخر(
  صنايع مونتاژ

كشورهاي پيشرف
غفلت از اقتصاد م

 تكنولوژي پيشر
سعه دهد و مرزي
لاً دست نيافتني

را حل كرد» ب«
 موجود در گزينه

  : شود تر مي ك

سنجش

ير سصاد كشور ز
ران را تا اواسط
ها نده و فعاليت
صفويه، علاوه

ي و فرهنگي كش
  )متوسط 

:  
ميني، رهبر ايران
 اقتصاد مطلوب

اساسي، بر آمو ن 
ت اقتصادي تأكي

  )متوسط 

  :ت

ثبات اقتص

اد ايران در دو
بر موقوفات و ما
معدني به بيگانگ
( انقلاب سفيد 

ي و سطحي با ص
صرفي كالاهاي ك

هاي نفتي و غ د
  )متوسط 

ر و تجهيزات با
ات توليد را توس
ن اهدافي كه قبلا

  )متوسط 

«دا بايد قسمت 
ايد هر دو عدد

ل است، كوچك

    
 

هاي اساسي اقتص
اداني اقتصاد اير
ما ، مساجد باقي

 اول حكومت ص
يني، اجتماعي

:دشواري  سطح 
 .رست است

:هاي نادرست نه
خمي رد نظر امام 

 از خطوط كلي
ش اقتصادي قانون
هروندان و عدالت

:دشواري طح  س
 .رست است

هاي نادرست رت
 (   

 (   
يد ضعف اقتصا
حكومت پهلوي ب
ي منابع نفتي و م
رنامة موسوم به

 و توسعة ظاهري
يران به بازار مص
ي دولت به درآمد

:دشواري  سطح 
 .رست است

يروي كار بيشتر
آيد تا مرز امكانا

توان ن شرايط مي
:واريدش   سطح

 .رست است
به اين تست ابتد
ل اين قسمت با

ربوط به سال قبل

www.sanjeshse

ساختاره -7
رونق و آبا -

كاروانسراها،
در نيمة -

هاي دي لايه
؛10درس (

در 3گزينه  .12
بررسي گزين

آنچه مور) 1
تصويري) 2
در بخش) 4

اقتصادي شه
؛10درس (

در 4گزينه  .13
بررسي عبار
)عبارت دوم

عبارت سوم
علل تشديد

تعدي ح -1
واگذاري -2
اجراي بر -3
زينوسا -4
تبديل اي -5
وابستگي -6
؛10درس  (

در 4گزينه  .13
استفاده از ني

آ وجود مي به
در اين). بالا

؛11درس  (
در 1گزينه  .13

براي پاسخ ب
براي حل) ب

/2 كه مر 2
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  .د باشد
. ت بيـاوريم  

  زيع درآمد

2ل     

2ل  1   

2ل  2  

2ل  3   

2ل  4   

 (  

دسـت    بـه    

  .شود 

درصد 12ك دهم 
دسـت ل زير بـه  

شاخص تو =

= =24 سال 64

/= =14 سا 19

/
= =29

3 سال 1

= =22 21 سال

= =12 سال 26

   

)مورد الف و ج (

دانـان بـراي ب اد  

ال محاسبه مي

1(  

، بايد سهم دهك
 توجه به فرمول

  . يگر است

6

/5

/= 9 3

/2 2

2

)مورد ب(شود  ي

.شود ستفاده مي

ن دليـل اقتصـا

  
شده در همان سا

مهدهك دسهم 
اولدهك سهم   

03/12/403هفتم 

 نشان داده شود،
ها را با مي سال
هاي د ميان سال
  .يتي ندارد

كشور توليد مي
  )د ت

حصول نهايي اس

همين  نيست؛ به 

.ور تقسيم كرد
 خدمات توليدش

 س
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مرحلة ه(نساني 

تر  خود مناسب
ع درآمد در تمام
 توزيع درآمد م
ت، براي ما اهمي

  :شوند ي
ط مردم همان ك

مورد. (شود د مي
زنجيرة توليد مح

ها، قابل ثبت ك
  .كنند  مي

 به جمعيت كشو
 ارزش كالاها و

 دوازدهم؛ علوم ا

از سال ماقبل 2
يد شاخص توزيع
ر بودن وضعيت

جم ارائه شده است

رها محاسبه نمي
شور، حتي توسط

قانوني توليد  غير
ز داخل كشور در

دن شاخص دهك
سبهرا محا اي ه

درآمد داخلي را
سال معين، فقط

سنجش

2 در سال  4 
باي» الف«سمت 

تر دهندة عادلانه ن
صوص دهك پنجم

  )متوسط: 

ص داخلي كشور
ج از مرزهاي كش
صورت قاچاق و

اي كه د  واسطه
  )دشوار 

دست آورد ي به 
 اختلاف هزينه

  )متوسط 

مد سرانه، بايد د
ص داخلي يك س

  )آسان 

    
 

ه توزيع درآمدها
گويي به قس اسخ

ن شاخص، نشان
عاتي كه در خصو

دشواري ؛ سطح 
 .رست است

 در توليد ناخالص
الاهايي كه خارج
الاهايي كه به ص
الاها يا خدمات

:دشواري  سطح 
 .رست است

هاي مردم براي د
لاف درآمدي،

:دشواري  سطح 
 .رست است
  :د نادرست

سبة ميزان درآم
بة توليد ناخالص

:دشواري  سطح 

www.sanjeshse

براي اينكه - 
براي پا) الف

ترين كوچك
اطلاع: توجه

  

؛11درس ( 
در 2گزينه  .13

زيرموارد  -
ارزش كا -1
ارزش كا -2
ارزش كا -3
؛11درس (

در 1گزينه  .13
گاهي درآمد

اختلاآوردن 
؛11درس (

در 1گزينه  .13
بررسي موار

براي محاس -
در محاسب -
؛11درس (
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